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ACTA DA SESIÓN  EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO 

DO CONCELLO  O DÍA DEZAOITO DE  XANEIRO   DO DOUS MIL OITO. 
 

 
AAASSSIIISSSTTTEEENNNTTTEEESSS:::   

 
AAALLLCCCAAALLLDDDEEE---PPPRRREEESSSIIIDDDEEENNNTTTEEE:::   
D. Melchor Roel Rivas 
 
CCCOOONNNCCCEEELLLLLLEEEIIIRRROOOSSS:::    
Dª  María Loureiro García, Dª. Mª. Isabel Rodríguez López, D. Rafael Luis 

Fernández Amor, Dª. Olga María Méndez Carro, D. Jesús Antonio Fernández Cal, Dª. 
María Concepción Toral Romero, D. Vicente Hermida Rodríguez, D. Guillermo Leal 
Arias, Dª. Raquel Atadell Giz, D. Jesús Fernández Fernández, Dª. Mª. Carmen 
Gueimunde González, Dª. Vanesa Rego Martínez, D. Juan José Pardo Gato, D. Celestino 
V. García Paz, D. José Antonio Goás Basanta e D. Orlando Expósito Mariño. 
      
 SECRETARÍA 
 Dª. Sara Martínez Álvarez 
 
 INTERVENTOR
 D. Fidel García Martul 
 
 
 

Na Casa do Excmo. Concello de Viveiro, sendo as vinte horas e trinta minutos do 
dezaoito  de xaneiro do dous mil oito, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. Melchor 
Roel Rivas, e coa asistencia dos Sres. Concelleiros relacionados anteriormente, así como 
a da Secretaria, Dª. Sara Martínez Álvarez, e a do Interventor, D. Fidel García Martul, 
celébrase a sesión extraordinaria do Pleno do Concello, en primeira convocatoria. 

Á hora sinalada para  este acto, polo Sr. Alcalde declárase aberto o mesmo.  
 
 
 1.-  APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS DAS SESIÓNS 
EXTRAORDINARIAS DO DÍA 12 DE NOVEMBRO E ORDINARIA DO DÍA 26 
DE NOVEMBRO DE 2007. 
 Polo Sr. Alcalde se indica que por razóns de índole legal e debido á relación que 
existe entre ambos puntos da Orde do Día, vai tratarse primeiro o punto número 6 e 
depois o númro 5, sinalando que retira o punto número 11 xa que aínda non se 
adquiriron os transformadores que ían a situar nos locais a ceder á empresa “Electra del 
Viesgo”, 

A continuación pregunta aos Sres. Concelleiros se teñen algunha observación ou 
aclaración que facer á acta da sesión extraordinaria celebrada o día 12 de novembro de 
2007,  non producíndose ningunha, polo que se aproba por unanimidade. 
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A seguir, pregunta  aos Sres. Concelleiros se teñen algunha observación  ou 

aclaración que facer á acta do día 26 de novembro do 2007, ao que o Voceiro do PP, D. 
Guillermo Leal Arias, sinala que na última  páxina da Acta, onde dí que se interrompe a 
sesión por dez minutos, ten que dicir quince minutos, non producíndese outras 
intervencións,  o Pleno da Corporación, acorda  aprobar, por unanimidade dos seus 
membros, a dita acta. 
 
 
 2º.- PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA A CESIÓN A SOGASERSO DE 
TERREOS PARA A CONSTRUCCIÓN DUN XERIÁTRICO. 
 Polo Sr. Alcalde manifestase que da documentación existente na convocatoria da 
sesión houbo unhas modificacións posterirores. Refírese a continuación a un acordo do 
Pleno da corporación de julio do ano 2003 que dí era similar á proposta  cunhas 
diferencias refiridas na presente  á titularidade pública  da empresa participada polas 
dúas Caixas e que se cede a SOGASERSO e non á Fundación Caixa Galcia. Continúa 
exponiendo que todas as prazas serán de carácter público en tanto que antes un 40% eran 
con cheque asistencial. Respecto á edificación sinala que no primeiro tiña Baixo + catro 
+ Baixo cuberta; que no 2003 fixouse en soto, semisoto, B+3 e que na actualidade levará 
nunha parte da edificación B+3 e noutra B+2. Respecto ás prazas do Centro de Día 
destaca que no lugar de 40 levará 50 prazas. 
 A seguir dí que existe outra modificación en canto á previsión de 150.000 € para 
mobiliario urbano que non se inclue, xa que a Empresa depende da Xunta de Galicia 
polo que non sería coherente. Que a parcela onde se vai ubicar é a mesma  que a 
acordada no mes de xullo de 2003 ocupando o campo de fútbol ao que haberá dí que 
buscarlle unha alternativa. 
 Finalmente fai fincapé en que se trata de uha cesión gratuita a unha entidade sen 
ánimo de lucro e que na selección do persoal que prestará os seus servizos na futura 
instalación, en canto a limitar este aos veciños do Concello de Viveiro, non pode ser así 
porque deberá  adaptarse á legalidade. 
 Aberta a quenda de intervencións prodúcense ás seguintes: 
 A da Concelleira do PP, Dª Maria Carmen Gueimunde González, que indica que 
si se cedeu no seu momento á Caixa Galicia terá que haber reversión. A seguir formula a 
seguinte pregunta: ¿A situación urbanística  é legal?. 
 A do concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta que manifesta a 
conformidade coa proposta, considerando positivas as modificacións, amosando dí o 
apoio e a aposta que fixo a Consellería de Asuntos Sociais pola Residencia así como o 
primeiro Tenente de Alcalde no anterior goberno municipal. 
 A do concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño que dí que a cesión 
anterior non se levou a efecto, insistindo no manifestado nas outras  sesións sobre o 
asunto respeito ao transcurso de trinta anos que se lle fará unha valoración pericial aos 
terréos e se aboarían ao Concello e que non lle asiste dúbida neste caso que a Xunta de 
Galicia está polo medio. 
 A efectos de aclarar a cuestión suscitada pola concelleira do PP, Dª Maria 
Carmen Gueimunde González respeito á reversión da cesión á Caixa Galicia pola 
Secretaria do Concello, Dª Sara Martínez Álvarez, e previa consulta á Alcaldía, se indica 
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que no ano 2003 non se chegou a formalizar o documento de cesión dos terreos para o 
xeriátrico polo entón Alcalde,  D. César Aja Mariño coa Fundación Caixa Galicia, cre 
recordar, polas  eleccións locais. 
 Nestre intre o Sr.  Alcalde incide no asunto engadindo que o documento xa se 
redactara pero non se chegou a asinar.  
 En canto aos aspectos urbanísticos sinala que a normativa provisional do Decreto 
102/2006, polo que se aproba a normativa provisional non plantexa problemas coa 
edificabilidade de baixo máis dúas prantas. Engadindo que a cesión gratuita proponse 
cunha duración de trinta anos e a partir desa data se é do interese do cesionario, poderá 
adquirir os terreos tal e como se determina na proposta da Alcaldía. 
 
 A seguir, intervén a  Concelleira do PP, Srª. Gueimunde González,  para 
preguntar sobre as obras de urbanización e as razóns polas que non se inclúen. 
 
 O Sr. Alcalde resposta que é debido a que a rúa, beirarrúa e alumeado xa están 
executados e que o mesmo ocorre coa rede de sumidoiro. 
 
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por 
unanimidade, o que supón a maioría absoluta do número legal dos membros, acorda: 
 

PRIMEIRO.-  Aprobar a proposta da Alcaldía  que, textualmente, dí: 
 

 “PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA A CESIÓN E POSTA A 
DISPOSICIÓN DOS TERREOS DE TITULARIDADE MUNICIPAL PARA A 
CONSTRUCCIÓN DUN XERIÁTRICO E CENTRO DE DÍA. 
 Por parte da Alcaldía  comunícase ao Pleno que do resultado das negociacións 
realizadas con Sogaserso que deron por resultado que a entidade antes mencionada 
acepta a proposta de modificación recolllda no acordo plenario de 31 de xullo do 2003, 
en canto á nova localización da  superficie coa acordada o día 29 de novembro do ano 
2002, facéndoa compatible coa existencia do camping que está situado na finca á que 
facía mención o acordo do 29/11/2002. 
 
 O acordo tamén conleva o estado da posibilidade de promover un balneario como 
complemento do devandito equipamento, co fin de maximizar a utilidade que para 
Concello de Viveiro reporta a implantación no mesmo da devandita instalación 
xeriátrica. 
 

Por todo o anteriormente exposto esta Alcaldía solicita ao Pleno Municipal, no 
relativo á parcela a ceder e á posta a disposición dos terreos, segundo a proposta que 
como anexo se incorpora, e en virtude do mesmo se proceda á formalización do 
convenio de colaboración entre Sogarserso e o Concello de Viveiro en orde a presentar 
os documentos necesarios para facer posible a tramitación do expediente de cesión 
gratuita da parcela destinada a equipamento xeriátrico co obxectivo de que se tome o 
seguinte: 
 

ACORDO 
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 Proceder á cesión gratuita e posta a disposición de Sogaserso, S. A. dos terreos 
de titularidade municipal situados na Misericordia, coa localización reflectida no anexo I 
deste acordo, cuxas condicións de ordenación urbanística se determinan a continuación. 
 Coa finalidade de que por parte da devandita entidade se promovan as actuacións 
necesarias para a construcción e explotación, durante polo menos 30 anos, dun 
Equipamento Xeriátrico cunha capacidade de arredor de cento cincuenta (150) prazas 
residenciais e aproximadamente corente (40) diurnas , entre outros servizos. As 
mencionadas condicións de ordenación urbanística son as seguintes: 
 
 Edificabilidade                     15.236 m2. 
 Uso                                       Equipamento xeriátrico 
 Ocupación máxima              50% da parcela (7.618  m.) 
 Número de plantas               5 (Sótano, Semisótano+3) 

Superficie                             15,236 m2. 
  
 Por razón da cesión aquí convida  a favor de Sogaserso, esta comprométese a 
financiar a construcción e garantir a explotación do equipamento xeriátrico mencionado, 
a cuxos efectos queda expresamente autorizada para a utilización de instrumentos e 
modalidades de acción que permitan garantir a súa maior calidade e eficiencia; 
garantindo, en todo caso, Sogaserso a construcción e explotación do Equipamento 
Xeriátrico, así como o seu mantemento en funcionamento durante o prazo míínimo de 30 
anos refirido con anterioridade. 
 
 Asimesmo, Sogaserso comprométese a que se manteña a ausencia de finalidade 
lucrativa dos seus socios. Na actualidade o capital social da mencionada sociedade, tal e 
como se recolle na súa escritura de Constitución, está constituido da forma seguinte: 
 
     Comunidade Autónoma de Galicia   ........... ....................    45%   do Capital Social. 
     Fondo Social Caixa Galicia ...............................................   27,5% do Capital Social. 
     Caixa de Aforrros de Vigo, Ourense e Pontevedra ............  27,5% do Capital Social 
 
 Con respecto á natureza dos dous últimos socios, o apartado primeiro do artigo 
74 do Decreto Lexislativo 1/2005, de 10 de maio, que aproba o texto refundido das leis 
de Caxias de aforro de Galicia, onde se entende por Caixa de Aforros “la entidad 
financiera de carácter social, de naturaleza fundacional y sin finalidad lucrativa que, bajo 
el protectorado público ejercido por el Gobierno de la Comunidad Autónoma de Galicia 
a través de la Consellería de Economía y Hacienda, se dedica a la actividad financiera y 
la  prestación de servicios conexos, destinado parte de sus excedentes a obras de carácter 
benéfico-social”
 
 De modificarse esta condición (configurada a modo de carga modal derivada da 
Cesión Gratuita o Concello poderá solicitar a entidade beneficiaria o pago do valor do 
solo cedido pericialmente taxado. 
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 Asimesmo, acordase poñer a disposición de Sogaserso, con carácter inmediato, 
os terreos obxectos desta cesión con obxecto de que esta poida iniciar os trámites 
necesarios para a elaboración, aprobación e posta en marcha do proxecto construtivo do 
Centro. 
 
 Por último, e sen prexuízo algún da cesión anerior a favor de Sogaserso para a 
construcción e explotación do Equipamento Xeriátrico, acordase, igualmente, estudar 
coa devandita Entidade a posibilidade de promover un balneario como complemento do 
devandito Equipamento, co fin de maximizar a utilidade  que para o Concello de Viveiro 
reporta a implantación no mesmo da devandita instalación xeriátrica. 
 
 Para a formalización do presente acordo aprobase, asímesmo, o Convenio de  
Colaboración entre Sogaserso e o Concello de Viveiro de acordo co texto que se anexa.” 
 
 “CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE 
VIVEIRO E SOGASERSO PARA A CONSTRUCCIÓN E EXPLOTACIÓN DUN 
EQUIPAMENTO XERIÁTRICO EN TERREOS CEDIDOS POLO CONCELLO. 
 
 Na Casa Consistorial de Viveiro, a ....................................................... 
 

REUNIDOS 
 

 Dunha parte, Don melchor Roel Rivas, Alcalde-presidentse do Concello de 
Viveiro, 
 
 Doutra ................................................................. 
 

INTERVEÑEN 
 

 Don Melchor Roel Rivas, en nome e representación do Concello de Viveiro, na 
súa condición de Alcalde-presidente do mesmo. 
 
 Don ........................................................... 
 
 Ambas partes, na condición na que interveñen, recoñecense m´jutua capacidade 
para formalizar este Convenio. 
 
 Da fe do acto a Secretaria Xeral do Concello, Dª. Sara Martínez Álvarez. 
 

EXPOÑEN 
 

 I.- O Concello de Viveiro, en sesión plenaria celebrada o día 
..................................... , adoptou, por unanimidade, o acordo de ceder a Sogaserso uns 
terreos de titularidade municipal situados na Misericordia, cuxas condicións de 
ordenación urbanística se determinan no exponiendo III, coa finalidade de que pola 



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III   VVV   EEE   III   RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                   
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 6

entidade cesionaria se promovan as actuacións necesarias para a construcción e 
explotación dun Equipamento Xeriátrico. 
 
 Con este acordo o  Concello de Viveiro pretende dotar ao Municipio dun 
equipamento de maior trascendencia social, coa finalidade de responder a demanda 
existente de atención aos nosos maiores que manifesta de maneira crecente un 
importante sector da poboación. Neste sentido é necesario constatar que este sector 
poboacional, con preocupante frecuencia, sofre graves carencias de atención básica. En 
particular, no que fai referencia ao Municipio de Viveiro, preténdese lograr que os 
vecinos maiores interesados poidan ter a posibilidade de dipoñer deste servizo no propio 
termo municipal sen necesidade de desprazarse do mesmo. 
 
 Valorando a trascendencia deste equipamento, resulta evidente o beneficio 
directo que  representa para os vecinos, ao que habería que engadir o que comporta, co 
centro a pleno rendemento, a creación de entre setesnta  (70) e oitenta  (80) postos de 
traballo directos que beneficiarían especialmente a veciños do municipio e a colectivos 
con dificultades para a inserción laboral como é o da mullero e os minusválidos. 
 
 II. Pola súa parte Sogaserso que comparte o plantexamento que se pon 
demanifesto no  expositivo anterior, ten a pretensión de intensificar a súa actividade de 
atenci´n ás persoas maiores e, por isto, asume a colaboración co Concello de Viveiro 
para a creación dun equipamento xeriátrico nesta localidade, mediante o cal se garantice 
unha adecuada asistencia ás persoas usuarias do mesmo, incorporanse técnicas de 
xestión especializadas que permitan asegurar o mayor grao de eficacia en esta complexa 
actividade, o que sen dúbida, contribuirá a elevar a calidade de vida dos cidadán de 
Viveiro. 
 
 A estes efectos, faise constar que Sogarseso é unha entidade sen finalidade 
lucrativa. 
 
 III. Tendo en conta o anteriormente sinalado, resulta evidente o interese de 
establecer fórmulas de colaboración entre o concello de Viveiro e Sogaserso co obxecto 
de achegar capacidade de xestión e unificar recursos para afrontar o importante reto de 
mellorar a calidade de vida das persoas maiores. Polo tanto, e resultando coincidentes os 
intereses de ambas as dúas partes, acordado  suscribir este Convenio de colaboración, 
que ten  como finalidade específica concretar os compromisos que asume Sogaserso 
como consecuencia do acordo de cesión, referido da parcela de propiedade municipal 
para a construcción dun equipamento xeriátrico. A estes efectos faise constar que as 
condicións de ordenación urbanística  determinantes son as seguintes: 
 
 Edificabilidade                                         15.236 m2. 
 Uso                                                           Equipamento xeriátrico 
           Ocupación máxima                                   50% da parcela (7.618 m.) 

Número de plantas                                   5 (Sótano, Semisótano+3) 
Superficie                                                 15.236 m2. 
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 O Convvenio rexerase polas seguintes 
 
 
 
 

ESTIPULACIÓNS 
 
 

 Primeira.- Construcción e explotación do Equipamento Xeriátrico. 
 
 Por razón  das cesión aquí convida a favor de Sogaserso, esta comprométse a 
financiar a construcción e garantir a explotación do equipamento xeriátrico mencionado, 
coas seguintes características básicas relativas á totalidade das fases da súa execución. 
 
 O Equipamento Xeriátrico terá unha capacidade de entorno a cento cincuenta 
(º50) prazas residenciais e aproximadamente trina (30) de centro de día. 
 
 Aos efectos da promoción, construcción e explotación do Centro Xeriátrico 
autorizase expresamente a Sogaserse a utlización de instrumentos e modalidades de 
acción que permitan garantir a súa maior calidade e eficiencia, así como o seu 
mentemento e funcionamento durante o prazo mínimo de trinta (30) anos refirido na 
estipulación seguinte. 
 
 Segunda.- Compromiso que asume Sogaserso.
 
 Sogaserso asume os seguintes compromisos, que realizará directamente ou 
mediante instrumentos e modalidades previstos na estipulación precedente. 
 
 1.- Facerse cargo dos gastos que orixine a transmisión da parcela. 
 
 2.- Presentar os proxectos necesarios para obter as licenzas municipais e 
autorizacións que procedan, no prazo de tres (3) meses, contados a partir da daeta de 
outorgamento da escritura de cesión gratuita da parcela. 
 
 3.- Finalizar a execución das obras e solicitar a licenza de primeira utilización do 
inmoble e demáis autorizacións que resulten necesarias, no prazo máximo de trinta e seis 
(36) meses, contados a partir da notificación de outorgamento das licenzas preceptivas. 
 
 4.- A manter en funcionamento o Equipamento Xeriátrico durante o prazo 
mínimo de trinta (30) anos. Isto, non obstante, se antes de cumprirse este prazo se 
presentasen circunstancias que modificasen substancialmente o plantexamento deste 
Convenio ou provocasen dificultades na explotación do Equipamento Xeriátrico, 
poderase, de muto acordo co Concello de Viveiro, cambiar a natureza da actividade, 
sempre que se afecte a fins de intereses social durante o refirido prazo mínimo de trinta  
(30) anos. 
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 Terceira.- Compromiso que asume o Concello de Viveiro.
 
 1.- A exonerar a Sogaserso na construcción, promoción ou explotación do 
Equipamento Xeriátrico, co 95% do importe das taxas, jmpostos ou gravames que 
soporten a construcción, a acometida de subministro de auga e saneamento e o inmoble 
edificado. 
 
 2.- A realizar as obras de urbanización da parcela que se cede e as de saneamento 
e abastecemento. 
 
 En proba de conformidade co estipulado, as partes suscriben o presente 
documento, en duplicado exemplar e a un só efecto, no lugar e data expresados, do que 
eu, Secretaria, dou fe.” 
 SEGUNDO.- Publicar edicto no taboleiro de anuncios do Concello e no  BOP 
polo  prazo de quince días  de exposición ao público para presentación de alegacións. 
 
 TERCEIRO.-  Facultar ao Sr. Alcalde-presidente para asinatura de cantos 
documentos se deriven do presente acordo. 
 
 3º.- PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA A POSTA A DISPOSICIÓN DA 
CONSELLERÍA DE PRESIDENCIA DE TERREOS EN LAVANDEIRAS PARA 
A CONSTRUCCIÓN DUN PARQUE DE BOMBEIROS. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas maniféstase que a parcela 
que se pon a disposición para a construcción do Parque de Bombeiros é a número 7 de 
Lavandeiras contando cunha superficie de 5.823 m2, e desta maneira continuar coa 
tramitación que se iniciou en outubro. A seguir indica que agora non se constituirá un 
Consorcio comarcal  para o parque de bombeiros, senon un provincial coa participación 
da Excma Deputación. Que hai un anteproxecto que tivo problemas, que dí tiña a forma 
inspirada nos galpóns,  que é un deseño que se da nas edificacións existentes nos peiraos 
e lonxas, xa que o Arquitecto  redactor  é de Celeiro. 
 
 Aberta a quenda de intervencións prodúcense as seguintes: 
 A do Voceiro do PS de G-PSOE, D. Rafael Fernández Amor, que afirma estar de 
acordo coa proposta que dí  é proba de que os gobernos de esquerda cambian as cosas en 
benefizo dos habitantes de Cervo e Viveiro. 
 A do Concelleiro do P.P., D. Celestino García Paz que o fai no lugar do voceiro, 
expresando o seu acordo coa proposta da Alcaldía, e congratulándose no caso de que se 
efectuara con anterioridade. Que o proxecto lles gusta e cren vai cumprir as expectativas 
da Mariña Occidental, indicando a seguir que lles houbera gustado coñecer os termos do 
Protocolo que asinaron coa Deputación para que o seu voto positivo contivera máis 
elementos de convicción. 
 O Concelleiro do B.N.G., D. José Antonio Goás Basanta maniféstase tamén 
conforme e formula a petición de base de salvamento marítimo. 
 O Concelleiro de I.U.-E.U., D. Orlando Expósito Mariño dí que vai aprobar algo 
que se reivindicou dende fai anos, e que xunto á súa casa morreu unha persoa por un 
incendio. 
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 Finalmente o Sr. Alcalde expresa que non ten inconveniente en facilitar copia do 
Protocolo asinado polos alcaldes de Chantada, Vilalba e Barreiros, puntualizando que 
este último Concello xa ten o parque absoleto; todo elo, tendo en conta dí,  que todos son 
Concellos de menos de vinte mil habitantes e que non están obrigados por Lei a prestar 
os servizos de prevención e extinción de incendios. 
  
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por 
unanimidade dos seus membros, o que supón maioría absoluta do número legal, acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Poñer a disposición da Consellería de Presidencia a parcela nº 7 del 
Plan Parcial  de Lavandeiras-Lodeiro, cunha superficie de 5.823 m2. para a construcción 
do Parque Comarcal de Bombeiros en Viveiro. 
 

SEGUNDO.-  Tramitar a autorización preceptiva ante o Ministerio de Medio 
Ambiente por tratarse de terreos pertencentes á concesión de  Lavandeiras-Lodeiro. 
 
 TERCEIRO.-  Publicar edicto no taboleiro de anuncios do Concello e no  BOP 
para que no prazo de quince días, de exposición ao público, se poidan presentar 
alegacións contra a posta a disposición dos citados terreos. 
 
 CUARTO.- Comuníquese ao departamento de Obras e Urbanismo para a  
remisión do presente acordo e o anteproxecto: á Consellería de Presidencia, 
Administración Pública e Xustiza,   así como á  Comisión de Seguimento do Protocolo 
susbcrito entre a citada Consellería, a Diputación de Lugo e o Concello de Viveiro. 
 Igualmente, dáse traslado ao departamento de Obras para a tramitación que 
cómpre facer ante o Ministerio de Medio Ambiente. 
 
 Asemesmo, trasladar o presente acordo ao departamento de Inventario de Bens e 
Dereitos Municipais. 
 
 
 4º.- PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA A POSTA A DISPOSICIÓN DA 
CONSELLERÍA DE MEDIO RURAL DE TERREOS EN LAVANDEIRAS PARA 
A CONSTRUCCIÓN DE NOVAS OFICINAS E INSTALACIÓNS DO SERVIZO 
CONTRAINCENDIOS. 
 Polo Sr. Alcalde exponse que  fai tempo que teñen conversacións co Conselleiro 
de Medio Rural, Sr. Suárez Canal, para a construcción desta dotación para o Servizo 
Contraincendios, redactado polos Arquitectos: D. Xan Casabella López e D. Xosé Díaz 
Vieites, e que o edifizo iría xunto ao destinado á Centro Ocupacional de Minusválidos 
Psíquicos, ao obxecto de que dispoña Medio Rural de oficinas e ubicar tamén os 
servizos veterinarios e que afectaría, en concreto, ás parcelas 8 e 10, pero o edificio 
ubicarase na parcela 8, xa que a 10 ten como fin facilitar o estacionamento e acceso 
daquelas instalacións. 
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 Finalmente, agradécelle ao Delegado de Medio Rural as xestións levadas a cabo 
neste asunto. 
 
 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense as seguintes: 
 
 A do grupo do PP, do Concelleiro D. Celestino V. García Paz, que dí que este 
punto da Orde do Día é moi similar ao anterior e que o seu grupo se congratula dos 
termos da proposta e do anteproxecto, xa que consideran moi positivo que sexa nunha 
parcela máis grande para garantir a posibilidade de levar a cabo ampliacións desas 
instalacións e tamén de que se establecera neste Concello unha  Delegación desa 
Consellería . 
 
 Os Concelleiros do BNG e de IU, D. José Antonio Goás Basanta e D. Orlando 
Expósito Mariño, manifestan a súa conformidade, polo que se procede a efectuar a 
votación 
 
 E o Pleno da Corporación, por unanimidade, o que supón a maioría absoluta do 
número legal membros, acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Poñer a disposición da Consellería de Medio Rural 2.500 m2. de 
terreo dotacional  do Plan Parcial de Lavandeiras-Lodeiro, ubicados na mesma parcela 
na que se atopa Protección Civil (parcela 8 e 10) coa finalidade de garantir o fácil e 
mellor acceso. 
 En ditos terreos  se ubicará o edificio que figura no anteproxecto de “Casabella  
& Vieites, Arquitectos, S. L.”. 
  
 SEGUNDO.-  Tramitar a autorización preceptiva ante o Ministerio de Medio 
Ambiente por tratarse de terreos pertencentes á concesión de  Lavandeiras-Lodeiro. 
 
 TERCEIRO.-  Publicar edicto no taboleiro de anuncios do Concello e no  BOP 
para que no prazo de quince días, de exposición ao público, se poidan presentar 
alegacións contra a posta a disposición dos citados terreos.. 
 
 Comuníquese o presente acordo á Delegación Provincial da Consellería de Medio 
Rural, así como ao departamento de Obras para a tramitación que cómpre facer ante o 
Ministerio de Medio Ambiente. 
 

Asemesmo, trasladar o presente acordo ao departamento de Inventario de Bens e 
Dereitos Municipais. 
 
 
 5º.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DEFINITIVA DO ESTUDO DE 
DETALLE PARA A REORDEACIÓN DE VOLUMES NA FINCA COÑECIDA 
COMO PAZO DOS MALATES. 
 Polo Sr. Alcalde  exponse que non houbo reclamacións que se presentaran 
durante a exposición ao público do expediente, sinalando, a seguir, que, como 
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consecuenza deste acordo, levaríase a cabo un convenio cos promotores do estudio de 
detalle, polo que o Pazo dos Malates pasaría a integrar o Patrimonio Municipal e se daría 
de baixa do Inventario a Capela ou o que queda desta edificación. 

Seguidamente, refírese aos debates levados a cabo na Comisión Informativa, en 
xullo do 2006, nos que un Concelleiro do grupo do PP daquela Corporación, pedíu se 
consultara o alcance da limitación de rúas no ámbito do PEPRI á vista do regulamentado 
no Decreto 102/2006. 
 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense a da Concelleira do PP, Dª. María 
del Carmen Gueimunde González, que indica existe un informe  de data 1 de decembro 
do 2006 do servizo xurídico do departamento de Obras que dí é negativo a esta proposta 
lendo, a seguir, dos puntos do mesmo: 
 
 “Cuestión distinta é a relativa a imposibilidade de execución do Estudio de 
Detalle mediante o outorgamento da licenza de obras correspondente, como 
consecuencia do establecido no punto 5 do Anexo, en relación  co sistema viario. 
Segundo o dito punto, esa ordenanza reguladora será de aplicación ao sistema viario 
reflectido nos plans de desenvolvemento aprobados que se manteñen en vigor (polo 
tanto, a de ser aplicable ó  PEPRI do casco antiguo). O punto 5.2. estable a prohibición, 
en todo caso, de apertura de novas vías, rúas ou camiños, así como a urbanización ou a 
ampliación dos existentes, polo que non sería autorizable unha solicitude de licenza de 
obras no ámbito deste  Estudo de Detalle, xa que, como indica o informe técnico de data 
30 de setembro do 2006, no punto 2.3. habería que proceder ao ancheamento da rúa 
Alonso Pérez e á aperturas de rúas novas traversais e do Chamorro....” 
 Continúa na súa intervención a Concelleira citada, indicando que o seu grupo 
entende que se non existe un informe positivo posterior ao emitido  en data 1 de 
decembro do 2006, non se podería aprobar este Estudo de Detalle. 
 
 En contestación o Sr. Alcalde indica que o Enxeñeiro municipal, técnico que 
informou este expediente,  foi obxecto dunha denuncia na que se decía que a confunsión 
nos informes emitidos por este tiña a súa orixe no cambio de normativa urbanística e que 
non se vai a aprobar ningunha licenza sen a previa aprobación definitiva do Estudio de 
Detalle e que existe un informe técnico favorable, posterior e que, desta maneira se vai 
salvar da piqueta o Pazo dos Malates. 
 
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por maioría 
absoluta de dez votos a favor (PS de G-PSOE, BNG e IU-EU) e sete en contra (PP), 
acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Aprobar definitivamente o Estudio de Detalle para a reordenación 
dos volumes da edificación na parcela sita na rúa Alonso Pérez, onde se sitúa a capela 
dos Malates e o pazo do mesmo nome, instada por “Construcciones y promociones J. 
Díaz Fernández, S. L.”. 
 
 SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo ao departamento de Obras e 
Urbanismo para a remisión do expediente á Xunta de Galicia e a  tramitación que 
preceptivamente cómpre levar a cabo 
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 6º.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DEFINITIVA DA MODIFICACIÓN 
PUNTUAL DO PEPRI DO CASCO HISTÓRICO DE VIVEIRO. 
 Polo Sr. Alcalde indícase que non hai constancia da presentación de alegacións 
no periodo de exposición ao público e que este asunto xa se tratou nunha Comisión 
Informativa de Infraestructuras, Urbanismo, Obras e Medido Ambiente de data 22 de 
agosto do    2007. 
 
 Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos 
seus membros (dezasete), o que supón a maioría absoluta do número legal  deste, acorda 
aprobar definitivamente a modificación puntual do PEPRI do Casco Histórico de 
Viveiro. 
 
 Dáse traslado do presente acordo ado departamento de Obras e Urbanismo para a 
tramitación que preceptivamente cómpre levar a cabo; así como á Oficina de 
Rehabilitación do Casco Histórico. 
 
 7º.- APROBACIÓN DO RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE 
DÉBEDA. 
 Polo Sr. Alcalde indicase que todos os grupos políticos teñen coñecemento das 
facturas que se inclúen no expediente, xa que este punto se dictaminou na Comisión 
Informativa de Economía e Facenda. 
 
 Aberta a quenda de intervecnións producíndose as seguintes: 
 
 1ª.-  Polo grupo do PP a concelleira, Dª. Raquel Atadell Giz que dí que o grupo 
non se opón a que se aboen as facturas aos proveedores, pero consideran que debe existir 
un criterio de prioridade polo que levan, reiteradamente, pedindo as facturas  pendentes 
de aboamento e que van xerar intereses de demora nos casos nos que se reclamen 
xudicialmente, polo que  atendendo ao informe de Intervención van a votar en contra. 
 
 2ª.- O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta dí que se vai abster. 
 
 3ª.- O Concellleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, manifesta que vai a 
votar a favor. 
 
 Antes de proceder á votación do asunto, o Sr. Alcalde puntualiza que se están a 
pagar facturas do ano 2007 cos remanentes, aínda que ás que se refire a Concelleira do 
PP, Sra. Atadell Giz, son facturas do ano 2003 que non se atopan recoñecidas como 
débeda porque moitas delas non se asinaron polos responsables políticos anteriores; polo 
que ata que non se teña constancia de que son débedas esixibles non as van a recoñecer 
nin aboar, salvo que exista unha sentencia dos Tribunais de Xustiza. 
 
 A seguir, procédese a eefectuar a votación, e o Pleno da Corporación, por maioría 
de nove votos as favor (PS de G-PSOE e IU-EU), sete votos en contra (PP) e unha 



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III   VVV   EEE   III   RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                   
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 13

abstención (BNG), acorda aprobar o recoñecemento extraxudicial de crédito que, 
textualmente, dí: 
 
"INFORME AL RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITOS . 
 
 
Régimen jco.: 
 
TRLRHL 2/2004 

Artículo 176. Temporalidad de los créditos. 

1. Con cargo a los créditos del estado de gastos de cada presupuesto sólo podrán 
contraerse obligaciones derivadas de adquisiciones, obras, servicios y demás 
prestaciones o gastos en general que se realicen en el año natural del propio ejercicio 
presupuestario. 

2. No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, se aplicarán a los créditos del 
presupuesto vigente, en el momento de su reconocimiento, las obligaciones 
siguientes: 

a) Las que resulten de la liquidación de atrasos a favor del personal que perciba 
sus retribuciones con cargo a los presupuestos generales de la entidad local. 

b) Las derivadas de compromisos de gastos debidamente adquiridos en ejercicios 
anteriores, previa incorporación de los créditos en el supuesto establecido en el 
artículo 182.3. 

 

RD. 500/1990 : 

Artículo 60. 

2. Corresponderá al pleno de la entidad el reconocimiento extrajudicial de créditos, siempre 
que no exista dotación presupuestaria, operaciones especiales de crédito, o concesiones 
de quita y espera. 

Base 23 de las Bases de ejecución del Presupuesto del 2004. 
BASE 23. RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CREDITOS 
 

O Pleno é o órgano competente para o recoñecemento extraxudicial de créditos de 
conformidade co disposto nos artigos 26.2, c) e 60.2 do R.D. 500/90 de 20 de abril 
 
O procedemento axustaráse aos seguintes trámites:   
1. Proposta do Alcalde ou Concelleiro delegado  correspondente, na que se 
indicará o motivo polo que o gasto non foi aprobado no exercicio no que se produciu. 
2. Informe da Intervención Municipal  
3. Dictame da Comisión de Facenda.  
4. Aprobación polo Pleno da Corporación 
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Aos efectos da imputación orzamentaria das obrigas procedentes de exercicios anteriores 
ás que se recoñeza crédito no vixente orzamento, créase a subfunción 123, á que se 
imputarán  aquelas obrigas, en función da súa natureza de gasto corrente ou de 
investimento. 
Excepcionalmente poderánse imputar tales gastos a calquera  outra partida do 
orzamento,  sempre que se estime que o crédito da mesma estará na situación de 
dispoñible durante todo o exercicio económico por non ser necesario para o normal 
funcionamento do servicio ou para gasto de investimento, e así se faga constar no previo 
e preceptivo informe da Intervención municipal. 
De tódolos recoñecementos extraxudiciais de crédito daráse conta ao Pleno no momento 
de rende-la Conta Xeral do Orzamento. 
 
 
Hechos. 
 
Durante el año 2007 se realizaron una serie de gastos por cuantía superior a la 
consignada en el Presupuesto de ese ejercicio . Estos gastos se documentan en las 
siguientes facturas: 
 
Estos gastos corresponden a gastos corrientes que se aplican al actual 
presupuesto en vigor a las partidas 123.226 . Gastos corrientes diversos 
ejercicios anteriores. Reconocimiento extrajudicial de créditos  ; y a gastos de 
inversión 123.601. 
 
Debe volverse a repetir lo señalado en el informe de intervención a la 
liquidación del año 2003, que literalmente decía: 
 
“Estes feitos, como sinala textualmente o “Anteproxecto de Informe de Fiscalización do 
Concello de Viveiro. Exercicio 2000” realizado polo CONSELLO DE CONTAS, 
“denotan que se acude á figura do recoñecemento extrajudicial de crédito de forma 
xeralizada, cando a mesma ten carácter excepcional, suponiendo o incumprimento 
reiterado de principios tan importantes como o de anualidade orzamentaria e devengo 
contable, así como a normativa en materia de contratación administrativa. Ademais, non 
procede recoñecer gastos con cargo a exercicios futuros. 
 
A utilización abusiva e reiterada desta figura supón un incumprimento da 
normativa orzamentaria e de contratación que rexe o funcionamiento das 
Administracións Públicas, de acordo co disposto no artigo 154.5 da LRFL, 
sen prexuízo das responsabilidades que pudieran proceder. 
 
Recomendase que o Concello adopte as medidas oportunas destinadas a 
cumprir a normativa orzamentaria, contable e de contratación, infraccións 
implícitas nos recoñecementos extraxudiciais de crédito, reforzando a 
Intervención municipal, así como unha contención nos gastos e axuste dos 
mesmos ás limitacións cuantitativas e cualitativas dos créditos orzamentarios” 
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Consideraciones finales: 
Dados los antecedentes normativos la competencia para aprobar el reconocimiento 
extrajudicial es del Pleno . 
Para atender a todos estos gastos que se recogen en anexo por una cuantía total de 
444.026,22 €, de los que corresponden a gastos corrientes 335.702,54 € y 108323,68 € a 
gastos del capítulo 6º, es necesaria la aprobación por la Alcaldía de la transferencia de 
crédito 2/2008 para aumentar el crédito en la partida 123.226.  
Debe recordarse la necesidad de evitar el uso del reconocimiento extrajudicial . Sólo es 
admisible en aquellos casos en que desde que se recibe la factura justificativa del gasto , 
por corresponder a un objeto que no se podía facturar antes, hasta la finalización del 
ejercicio presupuestario, no es posible , por motivos temporales, la aprobación de la 
factura en el año que le corresponde. Es asimismo urgente que las plazas vacantes o en 
régimen de interinidad en los servicios económicos se provisionen definitivamente de 
acuerdo con la legalidad.  
Al tratarse de gastos facturados correspondientes al 2007, para poderse aplicar al 
Presupuesto del 2008 debe tramitarse el reconocimiento extrajudicial de créditos que se 
financia con el crédito de las partidas  123.226 .  
Se recomienda que las facturas se firmen además de por el Concejal delegado o alcalde, 
por el proveedor del servicio o suministro (las BEP establecen la obligación de su firma 
), así como por aquel trabajador municipal responsable del funcionamiento ordinario del 
servicio beneficiario del bien o servicio. Se entiende que , teniendo en cuenta las Bases 
de Ejecución del Presupuesto, el servicio de contratación debe dar, al menos su 
conformidad, a aquellas facturas que correspondan a gastos cuyos expedientes fueron 
tramitados o debían ser tramitados por el servicio de contratación . Se excluyen por tanto 
los contratos menores. 
En aquellas facturas que correspondan a obras , la conformidad técnica debe ser de 
arquitecto o ingeniero municipal.  
En las facturas debe recogerse el objeto del gasto . Esa descripción debe permitir a qué 
partida se asignará: 2007/3382. 
 
Aparte de las consideraciones anteriores, debe comentarse lo siguiente de las siguientes 
facturas: 
El plazo para hacer los informes de acuerdo con la Ley 30/92 es de 10 días y se puso a 
disposición de la Intervención la relación de facturas el día 14 de enero de 2008. 
 
2007/3381, 2007/3351 
Las relaciones económico-financieras con asociaciones sin ánimo de lucro es preferible 
encauzarlas a través del régimen de subvenciones . Subvenciones que cuentan con 
partidas específicas. Esto es más necesario en aquellos casos en los que hay convenios 
aprobados por el Pleno como en el caso de la factura 2007/16000. Que podría entenderse 
como una financiación a mayores de lo establecido por el Pleno municipal. 
 
2007/3354, 2007/3353, 2007/3344, 2007/3345,2007/3307, 2007/2825,2007/2539 , 
2007/2321, 2007/1875, 1826/2007,1825/2007, 2007/1042 
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Es requisito de todo expediente de contratación de obras la aportación de presupuesto 
previo a la realización del gasto. Este requisito se establece con carácter general en las 
Bases de ejecución del Presupuesto municipal para aquellos gastos de más de 6000 €. 
Deben aportarse a la Intervención municipal aquellos contratos previamente a su 
aprobación por los órganos competentes municipales . 
En aquellos gastos en que por razón de la cuantía o de la duración del servicio estén 
sujetos a procedimiento de contratación , se debe iniciar éste , sin que se pueda entender 
válida la contratación verbal en casos como el que corresponde a las facturas 2007/1346 
ó  2007/1081 . 
En la factura 2007/3067 se observa un defecto grave al que ya me referí en otros 
informes. La Empresa Díez Trigo acompaña a su factura , además de su propio 
presupuesto , del presupuesto de otras empresas. Se recuerda que para no actuar en 
fraude de ley , quién tiene que pedir esos presupuestos es el Ayuntamiento y no 
empresas privadas . Por lo tanto, no puede entenderse cumplido el requisito de 
aportación previa del Presupuesto ni por Díez Trigo , ni por otras dos empresas. 
 
2007/3340. 
En función de la cuantía del gasto y la duración del mismo se establece la necesidad de 
uno u otro procedimiento de contratación. En relación con la empresa Vending Vivero 
SL. , no le consta a la Intervención municipal la existencia de contrato o condiciones 
previamente conocidas en las que se basa la facturación del interesado al Ayuntamiento. 
 
2007/2792 
De acuerdo con la Base 31.1 de las Bases de Ejecución del Presupuesto, las 
indemnizaciones para los funcionarios y demás personal municipal se rige por el RD. 
462/2002, sobre indemnizaciones por razón del servicio. Por lo tanto, el gasto 
documentado no corresponde al Ayuntamiento sino al empleado municipal , que tendrá 
derecho a una indemnización en los términos previstos en el RD 462/2002. 
 
2007/2779 
En la Base 30 de las Bases de Ejecución del Presupuesto , se dice en el apartado referido 
a las dietas que se regirá en todo caso por lo dispuesto en el RD 462/2002, 
equiparándose tanto el Alcalde como el resto de concejales al grupo 2º del Anexo 2º en 
cuanto a dietas de alojamiento y manutención. Por lo tanto, el gasto documentado no 
corresponde al Ayuntamiento sino a los concejales , que tendrán derecho a una 
indemnización en los términos previstos en el RD 462/2002. 
 
 2007/2382, 2007/2381, 2007 /2380, 2007/2379,  
El Ayuntamiento no puede asumir gastos que no le correspondan directamente . El 
Ayuntamiento no va a disponer directamente del objeto de la factura . Es preferible que 
al Ayuntamiento se le facture por la actuación de los grupos musicales y que el objeto de 
este tipo de facturas quede en las relaciones internas entre el grupo musical y sus 
representantes. 
 
En relacion con las facturas 2007/705, 2007/706 y 2007/707 no se acredita 
suficientemente el objeto del servicio en lo  que se refiere a que deba corresponder al 
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Ayuntamiento . Se recuerda que las relaciones economico financieras con clubes 
deportivos como el Celeiro FS. se rigieron durante el año 2007 por convenios aprobados 
por el Pleno . Mediante modificación presupuestaria 34/2007 se concedió una 
subvención  de 21.815,14 € con la siguiente justificación:  
 
 “ La entidad Puerto Celeiro Viveiro FS. Club do Mar A Mariña FS. tiene vigente un convenio de 
colaboración financiera con el Ayuntamiento de Viveiro. En dicho convenio no estaba prevista la 
organización del Campeonato Nacional de Selecciones autonómicas sub.18 que se celebró 
entre el mes de marzo y abril del 2007, por lo que se entiende que debe incrementarse la 
partida presupuestaria correspondiente a las subvenciones para actividades deportivas . 
Asimismo en escrito presentado por la Liga Nacional de Fútbol Sala se les reclama una 
cantidad de 46.388,59 € correspondiente a cantidades pendientes de de la temporada 
2006/2007 y provisión de fondos para la temporada 2007/2008, de tal manera que si el Club no 
hace efectivas esas cantidades no sería efectiva la inscripción en la Liga Nacional de Fútbol 
Sala y la participación en sus competiciones en la temporada 2007/2008 “. 
Dado que la organización de dicho campeonato correspondió a dicho club , no procede 
que directamente asuma gastos el Ayuntamiento por dicha organización. Si este gasto 
proviene de esa organización. 
 
2007/2365 
 Se entiende que corresponde a gastos de protocolo y representación. 
 A la hora de identificar los mismos se identifican de forma genérica y mediante 
exclusión, en tanto que se prohíbe expresamente la imputación a dicha cuenta de gastos 
que: 
a) estén incluidos en otras cuentas presupuestarias de distinto concepto 
b) representen retribuciones al personal en metálico o en especie 
Y junto a esta delimitación negativa, todavía es posible identificar otros gastos que 
tampoco pueden imputarse legalmente a ninguna cuenta presupuestaria y, por tanto, 
tampoco pueden ser imputados al subconcepto de protocolo y representación, como son: 
c) los gastos carentes de justificación,  
d) y los gastos no institucionales, por obedecer a fines claramente ajenos al titular de los 
fondos públicos. 
Por lo tanto , dado el carácter excepcional de estos gastos , debe quedar siempre 
acreditada la naturaleza de los mismos . 
 
 
2007/1867 
Se trata de factura objeto de reconocimiento extrajudicial aprobado por la Alcaldía de 
acuerdo con informe de Intervención . Se entiende como conveniente dar cuenta al Pleno 
de su reconocimiento por la Alcaldía , teniendo en cuenta las siguientes razones para su 
aprobación: 
 
¾ Interpretación literal del artículo 60.2 del RD 500/1990. 
¾ Cuantía del gasto que no requería de procedimiento de adjudicación específico , 

salvo la aportación del Presupuesto previo. 
¾ Financiación de una parte del gasto con subvención de otra administración 

pública que exigía antes de finalizar la segunda semana de enero de 2008 la 
justificación de la aprobación del gasto. 
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2007/11, 2007/10. 
Los contratos de obras que adjudique el Ayuntamiento están sujetos a la normativa sobre 
contratación de las administraciones públicas. El Texto refundido de la Ley de Contratos 
de las Administraciones Públicas establece que la demora injustificada en la ejecución 
de la obra podrá dar lugar a la resolución del contrato así como a la determinación de 
daños y perjuicios que se le hayan podido producir al Ayuntamiento . Esos daños pueden 
derivar de la pérdida de subvenciones a que tuviese derecho el Ayuntamiento para la 
ejecución de la obra . Una vez determinados esos daños , de no resarcirse al 
Ayuntamiento , se podría entender que no está el contratista al corriente con la Hacienda 
municipal y no se le podría abonar ninguna factura . Debe el responsable de la 
tramitación y gestión de los contratos municipales informar acerca de aquellos contratos 
que incumpla el contratista para poder determinar las responsabilidades 
correspondientes.” 
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220080000036  ADO 16/01/2008 2008       123 601 5.749,08 B27113315 / CONSTRUCCIONES Y TRANSPORTES PAULINO 
 GONZALEZ S.L. 
 22008000013 1 GASTOS DE INVERSIÓN DE 5.749,08 FRA. 1 OBRA: ACCESO AROI, VALCARRIA 
 EJERCICIOS ANTERIORES. 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000037  ADO 16/01/2008 2008       123 601 17.124,92 B27113315 / CONSTRUCCIONES Y TRANSPORTES PAULINO 
 GONZALEZ S.L. 
 22008000014 2 GASTOS DE INVERSIÓN DE 17.124,92 FRA. 2 OBRA: VIAL ENTRE ALBO E SEIXAS, VALCARRIA 
 EJERCICIOS ANTERIORES. 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000038  ADO 16/01/2008 2008       123 601 3.342,69 B27340215 / INSTALACIONES BAHIA PARK, S.L. 
 22008000015 207010 GASTOS DE INVERSIÓN DE 3.342,69 FRA. 207010 SMTRO. E COLOCACION DE 1 RAMPA, MADEIRA 
 EJERCICIOS ANTERIORES. BISELADA   E PAVIMENTO VERDE E VERMELLO PARA PARQUE 
 RECOÑECEMENTO DE COVAS 

 
 220080000039  ADO 16/01/2008 2008       123 601 10.417,96 B27340215 / INSTALACIONES BAHIA PARK, S.L. 
 22008000016 207019 GASTOS DE INVERSIÓN DE 10.417,96 FRA. D 207019 COLOCACION PEDRAS DECORATIVAS PARA 
 EJERCICIOS ANTERIORES. ESTANQUE, CASETA, TOBOGAN COLEXIO DE CELEIRO 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000040  ADO 16/01/2008 2008       123 601 20.773,38 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000017 011/2007 GASTOS DE INVERSIÓN DE 20.773,38 FRA. 011/2007 OBRA: EXTENSION E COMPACTACION DE 
 EJERCICIOS ANTERIORES. MATERIAL GRANULAR E POSTERIOR EXTENSION EN CAMPO 
 RECOÑECEMENTO FUTBOL SIETE 

 
 220080000041  ADO 16/01/2008 2008       123 601 4.796,92 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000018 020/2007 GASTOS DE INVERSIÓN DE 4.796,92 FRA. 020/2007 OBRA: CONSTRUCCION PISTA CAMPONATO 
 EJERCICIOS ANTERIORES. GALEGO DE CROSS 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000042  ADO 16/01/2008 2008       123 601 5.945,55 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000019 79/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 5.945,55 FRA. 79/07 INSTALACION DE ALUMEADO PUBLICO EN 
 EJERCICIOS ANTERIORES. SUALAVANDEIRA VIEIRO 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000043  ADO 16/01/2008 2008       123 601 5.411,50 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000020 82/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 5.411,50 FRA. 81/07 INSTALACION DE ALUMEADO PUBLICO EN 
 EJERCICIOS ANTERIORES. BORRALLEIROS, VIEIRO 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000044  ADO 16/01/2008 2008       123 601 2.330,00 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000021 96/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 2.330,00 FRA. 96/07 OBRA: 50% INSTALACION DE ALUMEADO P UBLICA 
 EJERCICIOS ANTERIORES. EN CARRETERA VILAR-VIEIRO (GALDO) 
 RECOÑECEMENTO 
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 220080000045  ADO 16/01/2008 2008       123 601 2.643,83 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000022 97/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 2.643,83 FRA. 97/07 OBRA: INSTALACION DE ALUMEADO P UBLICO EN 
 EJERCICIOS ANTERIORES. CAMIÑO VELLO QUE SUBE A PENJAMO 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000046  ADO 16/01/2008 2008       123 601 3.931,43 A83140012 / DRAGER SAFETY HISPANIAM, S.A. 
 22008000023 VFP/30126228 GASTOS DE INVERSIÓN DE 3.931,43 FRA. VFP/30126228 2 ALCOTEST 7410 PLUS 2 BATERIAS, 
 EJERCICIOS ANTERIORES. CARGADOR E BOQUILLA PARA POLICIA LOCAL 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000047  ADO 16/01/2008 2008       123 601 1.549,55 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000024 037/2007 GASTOS DE INVERSIÓN DE 1.549,55 FRA. 037/2007 OBRA: PAVIMENTACION RAMPA EN CAMINO DE 
 EJERCICIOS ANTERIORES. STO. ALBITES 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000048  ADO 16/01/2008 2008       123 601 2.818,67 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000025 108/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 2.818,67 FRA. CUADRO MONOFÁSICO ALUMEADO EN BORRALLEIROS 
 EJERCICIOS ANTERIORES. (VIEIRO) 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000049  ADO 16/01/2008 2008       123 601 2.818,67 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000026 118/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 2.818,67 FRA. 118/07 INSTALACION DE CUADRO PARA CENTRALIZACION 
 EJERCICIOS ANTERIORES. DE ALUMEADO PUBLICO EN VILAR DE ARRIBA, GALDO 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000050  ADO 16/01/2008 2008       123 601 1.927,00 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000027 117/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 1.927,00 FRA. 117/07 SUSTITUCION DE COLUMNA E LUMINARIA EN 
 EJERCICIOS ANTERIORES. XUNQUEIRA 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000051  ADO 16/01/2008 2008       123 601 5.855,12 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008000028 119/07 GASTOS DE INVERSIÓN DE 5.855,12 FRA. 119/07 REPOSICION DE LUMINARIA EN A PARRAGUESA, 
 EJERCICIOS ANTERIORES. GALDO, MAGAZOS SEMAFORO CANTARRANA, CRUCE DE CORA 
 RECOÑECEMENTO VALCARRIA 

 
 220080000052  ADO 16/01/2008 2008       123 601 10.505,46 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000029 062/2007 GASTOS DE INVERSIÓN DE 10.505,46 FRA. 062/2007 OBRA: MURO DE CONTENCION E RAMPA ACCESO 
 EJERCICIOS ANTERIORES. A VIVENDA EN SANTO ALVITES 
 RECOÑECEMENTO 

 
 220080000053  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FUT18 1 11 256,80 33671820G / GOAS LADRA, ANSELMO 
 22008000030 70000648 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 256,80 FRA. 70000648 ALOXAMENTO FEDER. CATALANA DE FUTBOL DO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SALA , 2007 2O-25/3/07 2 PERSOAS  CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 
 EXTRAXUDICIAL SALA, 2007 
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 220080000054  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FUT18 1 11 256,80 33671820G / GOAS LADRA, ANSELMO 
 22008000031 70000649 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 256,80 FRA. 70000649 ALOXAMENTO FEDER. CATALANA DE FUTBOL DO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SALA , 2007 2O-25/3/07 2 PERSOAS  CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 
 EXTRAXUDICIAL SALA, 2007 

 
 220080000055  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FUT18 1 11 256,80 33671820G / GOAS LADRA, ANSELMO 
 22008000032 70000650 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 256,80 FRA. 70000650 ALOXAMENTO FEDER. CATALANA DE FUTBOL DO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SALA , 2007 2O-25/3/07 2 PERSOAS  CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 
 EXTRAXUDICIAL SALA, 2007 

 
 220080000056  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FUT18 1 11 324,80 B27219443 / SOLFA VIVEIRO, S.L. 
 22008000033 13/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL 324,80 FRA, 13/07 ALUGUER MEGAFONIA PARA PAVILLON O 21,22 E 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SALA , 2007 23/3/07 CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 FUTBOL SALA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000057  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.780,60 B33871369 / UVE&UVE ASOCIADOS COMUNICACION AST.S.L. 
 22008000034 07000247 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.780,60 FRA. 07000247 DISEÑO E MAQUETACION DE 5500 EXEMPLARES 
 EX. ANTER. RECOÑEC. GACETA TURISTICA "QUE VER, QUE HACER EN VIVEIRO" Nº 6 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000058  ADO 18/01/2008 2008       123 226 12.711,01 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000035 010/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 12.711,01 FRA. 010/2007 OBRA: LIMPEZA E ADECEMENTAMENTODO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. INTERIOR EN ENSTALACIONS CAMPO DE FUTBOL NOVO VIEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000059  ADO 18/01/2008 2008       123 226 7.741,07 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000036 012/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 7.741,07 FRA. 012/2007 OBRA: BACHEOS NA ESCOLA DE COVAS ZONA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. INTERIOR 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000060  ADO 18/01/2008 2008       123 226 7.569,42 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000037 013/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 7.569,42 FRA. 013/2007 OBRA: BACHEOS EN PISTA ACCESO A E.V. EN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. LANDROVE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000061  ADO 18/01/2008 2008       123 226 5.305,96 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000038 014/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 5.305,96 FRA. 014/2007 PREPARACION EXPLANADA CONCERTO PRAZA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DE CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000062  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.614,96 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000039 015/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.614,96 FRA. 015/2007 OBRA: BACHEOS E RIEOS NA CASA DO MAR DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000063  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2.344,53 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000040 016/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.344,53 FRA. 016/2007 DESPERNDEMENTO E LIMPEZA PISTA A PENA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VIEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000064  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.249,86 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000041 017/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.249,86 FRA. 017/2007 DESPRENDEMENTO E LIMPEZA DE PISTA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CARBALLIDO-VIEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000065  ADO 18/01/2008 2008       123 226 5.786,52 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000042 018/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 5.786,52 FRA. 018/2007 TRANSPORTE DE MATERIAL A PTO. LIMPO EN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. XOVE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000066  ADO 18/01/2008 2008       123 226 5.547,65 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000043 019/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 5.547,65 FRA. 019/2007 TRANSPORTE DE RESIDUOS DE CONSTRUCCION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. E DEMOLICION A CANTEIRAS DE PREBETONG 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000067  ADO 18/01/2008 2008       123 226 620,75 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000044 021/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 620,75 FRA. 021/2007 OBRA: ARRASTRE DE AREA DA ZONA NORTE A 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ZONA SUR POR CAUSA DEL TEMPORAL EN CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000068  ADO 18/01/2008 2008       123 226 3.000,00 33838135Y / MERA LADRA, GLORIA 
 22008000045 9/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.000,00 FRA. 9/2007 ABRIL,2007 POLA ORGANIZACION E XESTION DAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ESCOLAS DEPORTIVAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000069  ADO 18/01/2008 2008       123 226 700,50 B27024090 / RESTAURANTE LOUZAO,S.L. 
 22008000046 FI/590 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 700,50 FRA. FI/590 COMIDAS E HOTEL R.T.V.G. SEMANA SANTA, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000070  ADO 18/01/2008 2008       123 226 3.000,00 33838135Y / MERA LADRA, GLORIA 
 22008000047 13/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.000,00 FRA. 13/2007 MAIO, 2007 POLA ORGANIZACION E XESTION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DAS ESCOLAS DEPORTIVAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000071  ADO 18/01/2008 2008       123 226 517,29 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000048 022/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 517,29 FRA. 022/2007 OBRA: TRANSPORTES DE TERRA VEXETAL PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. XARDINS COLEGIO E PISTA CUBERTA POLIDEPORTIVA 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000072  ADO 18/01/2008 2008       123 226 4.763,10 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000049 025/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 4.763,10 FRA. 025/2007 OBRA: TRANSPORTE MATERIAL DESDE PUNTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. LIMPO A PATARROA ATA PUNTO LIMPO PREBETONG 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000073  ADO 18/01/2008 2008       123 226 535,61 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000050 026/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 535,61 FRA. 026/2007 OBRA: LIMPEZA  CAUCE RIO LAVANDEIRAS, 
 EX. ANTER. RECOÑEC. INCLUSO VALLADO DEL SOCAVON PRODUCIDO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000074  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.036,77 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000051 027/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.036,77 FRA. 027/2007 RETIRADA, LIMPEZA E BARRIDO MANUAL DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ARENA EN CROSS INFANTIL EN LAVANDEIRAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000075  ADO 18/01/2008 2008       123 226 517,29 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000052 028/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 517,29 FRA. 028/2007 LIMPEZA DE DESPRENDIMENTOS EN MAGAZOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. E RECHEO RUA ATALAIA-CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000076  ADO 18/01/2008 2008       123 226 297,67 B27179969 / AUTOS MORAN, S.L. 
 22008000053 A/243 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 297,67 FRA. A/243 SERVIZO REALIZADO CO CONSERVATORIO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MUSICA A LUGO O 12-4-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000077  ADO 18/01/2008 2008       123 226 237,97 B27179969 / AUTOS MORAN, S.L. 
 22008000054 A/262 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 237,97 FRA. A/262 SERVIZO REALIZADO CO CONSERVATORIO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MUSICA A LUGO O 11-5-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000078  ADO 18/01/2008 2008       123 226 237,97 B27179969 / AUTOS MORAN, S.L. 
 22008000055 A/269 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 237,97 FRA. A/269 SERVIZO REALIZADO CO CONSERVATORIO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MUSICA A LUGO O 17-5-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000079  ADO 18/01/2008 2008       123 226 490,00 G27263946 / ESCUELA DE FUTBOL DE VIVEIRO 
 22008000056 02 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 490,00 FRA. 02 36 ARBIATRAXES DO VIII TORNEO CONCELLO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VIVEIRO FUTBOL-7 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000080  ADO 18/01/2008 2008       123 226 393,24 B27114925 / DON BALON, S.L. 
 22008000057 6/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 393,24 FRA. 6/07 20 POLOS E 1 CLICHE A 6 COLORES E GRABACIONS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PARA ESCOLA FUTBOL 7 
 EXTRAXUDICIAL 



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III   VVV   EEE   III   RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 24

 
 220080000081  ADO 18/01/2008 2008       123 226 5.916,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000058 1443 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 5.916,00 FRA. 1443 ALUGUER DE EQUIPO DE SONIDO E ILUMINACION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CONCERTO DE HARDCORE NA CARPA DE CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000082  ADO 18/01/2008 2008       123 226 5.800,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000059 1446 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 5.800,00 FRA. 1446 ALUGUER DE EQUIPO DE SONIDO, ILUMINACION O 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 5-XANEIRO-07 CABALGATA DE REIS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000083  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 MUSIC 1 13 5.800,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000060 1519 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS ACTUACIONS MUSICAIS ANO 2007 5.800,00 FRA. 1519 ALUGUER DE SONIDO E ILUMINACION CONCERTO LOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SECRETOS, JOSELE SANTIAGO E XOEL O 5-5-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000084  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 MUSIC 1 13 5.916,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000061 1520 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS ACTUACIONS MUSICAIS ANO 2007 5.916,00 FRA.1520  ALUGUER ESCENARIO CUBERTO PARA CONCERTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. LOS SECRETOS, JOSELE SANTIAGO E XOEL O 5-5-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000085  ADO 18/01/2008 2008       123 226 300,60 G15541162 / PODIUM SPORT 
 22008000062 4/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 300,60 FRA. 4/07 5 TROFEOS PARA ASOCIACION X. DEPORTIVA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CACHARELA COVAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000086  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 11.600,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000063 17/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 11.600,00 FRA. 17/07 50 % ACTUACION CRISTINA PATO + FALTRIQUEIRA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. + ARRAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000087  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 7.540,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000064 21/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 7.540,00 FRA. 21/07 50 % ACTUACION GRUPO LOS BRAVOS DENTRO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PROGRAMA DE FIESTAS PATRONALES 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000088  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 7.134,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000065 25/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 7.134,00 FRA. 25/07 50 % DOS GRUPOS QUE ACTUARON NO PROGRAMA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MUSICA NA RUA 2007 DENTRO PROGRAMA DE FIESTAS 2007 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000089  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 6.960,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000066 26/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 6.960,00 FRA 26/07 50 % ACTUACION GRUPO ANIMACION MALABARES + 
 EX. ANTER. RECOÑEC. TEATRO COMICO 3 DIAS E MUSICA TROVA CUBANA  PROGRAMA 
 EXTRAXUDICIAL DE FESTAS 07 

 
 220080000090  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 7.134,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000067 27/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 7.134,00 FRA. 27/07 50 % ACTUACION CHARANGAS, GRUPOS DE GAITAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. E CORNETAS, CABEZUDOS ETC.  PROGRAMA FESTAS 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000091  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 8.700,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000068 28/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 8.700,00 FRA. 28/07 50 % DOS GASTOS DE PRODUCCIÓN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. (HOTELES+CATERING+PERSONAL+CARTELES+PUBLICIDAD ....) 
 EXTRAXUDICIAL FESTAS PATRONAIS 2007 

 
 220080000092  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.784,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000069 16/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.784,00 FRA. 16/07  ACTUACIONS SEMANA DA MUSICA 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000093  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FPENX 1 25 1.740,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000070 30/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS DE PENXAMO, 2007 1.740,00 FRA. 30/07 ACTUACION DE VIVEIRO BIG BAND EN PENJAMO O DÍA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 5/7/2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000094  ADO 18/01/2008 2008       123 226 10.349,52 B27344274 / GENERAL DE OBRAS URBANAS SL 
 22008000071 4 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 10.349,52 FRA. CATAS ATRIO SAN FRANCISCO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000095  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 SANTA 1 12 8.700,00 B27201078 / TOLDOS JOCAR, S.L. 
 22008000072 22 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS SEMANA SANTA ANO 2007 8.700,00 FRA. 22 MONTAXE LONA,VELOS Y SOLADO CARPA EXP.SEMANA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SANTA 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000096  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FSAMP 1 29 293,48 33320145E / PIROTECNIA REIRIZ-JOSE LUIS GOMEZ FERNANDEZ 
 22008000073 A/66 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS DE SAN PEDRO, 2007 293,48 FRA. A/66 COHETES DISPARADOS EN FESTAS DE SAN PEDRO, 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000097  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FCORP 1 28 296,96 33320145E / PIROTECNIA REIRIZ-JOSE LUIS GOMEZ FERNANDEZ 
 22008000074 A/67 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS CORPUS 2007 296,96 FRA. A/67 COHETES PARA FESTAS DO CORPUS DE SANTA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MARIA 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000098  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 MOTOS 1 30 187,50 B27131457 / AMBULANCIAS VIVERO S.L. 
 22008000075 4/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CONCENTRACION DE MOTOS, 2007 187,50 FRA. 4/07 SERVICIO CONCENTRACIÓN MOTOS 30-6/1-7-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000099  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FGALD 1 19 1.350,24 33320145E / PIROTECNIA REIRIZ-JOSE LUIS GOMEZ FERNANDEZ 
 22008000076 A/73 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS GALDO, 2007 1.350,24 FRA. A/73 FOGOS ARTIFICIAIS PARA FESTAS GALDO, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000100  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 4.640,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000077 1551 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 4.640,00 FRA. 1551 ALUGUER DE SONIDO E ILUMINACION ACTUACION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SEX MUSEUM STRIPPER + TELONERO O 30-6-07 NA CARPA 
 EXTRAXUDICIAL CELEIRO 

 
 220080000101  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 5.800,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000078 1552 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 5.800,00 FRA. 1552 ALUGUER DE SONIDO E ILUMINACION ACTUACION DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. "LOS PORRETAS" + 4 GRUPOS O DIA 21-7-07 EN CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000102  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 5.990,00 E27261825 / LUZSON 
 22008000079 1553 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 5.990,00 FRA. 1553 ALUGUER ESCENARIO  ACTUACION DE "LOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PORRETAS" + 4 GRUPOS O DIA 21-7-07 EN CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000103  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 NORIE 1 15 148,48 B27036805 / PUBLILAR,S.L. 
 22008000080 20070383 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS ACTOS HOMENAXE A ANTONIO 148,48 FRA. 20070383 400 IMPRESOS TARJETON RECITAL HOMENAXE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. NORIEGA VARELA A ANTONIO NORIEGA VARELA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000104  ADO 18/01/2008 2008       123 226 264,19 B27036805 / PUBLILAR,S.L. 
 22008000081 20070453 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 264,19 FRA. 20070453 400 CARTEIS PUBLICIDAD CONCELLO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VIVEIRO E YATE GAROA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000105  ADO 18/01/2008 2008       123 226 254,04 B27036805 / PUBLILAR,S.L. 
 22008000082 20070458 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 254,04 FRA. 20070458 300 TRIPTICOS VIII MARCHA BTT 26-6-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000106  ADO 18/01/2008 2008       123 226 228,76 B27036805 / PUBLILAR,S.L. 
 22008000083 20070459 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 228,76 FRA. 20070459 180 CARTEIS FESTA DA MERLUZA DO PINCHO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. FESTAS CELEIRO, 2007 

 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000107  ADO 18/01/2008 2008       123 226 211,12 B27036805 / PUBLILAR,S.L. 
 22008000084 20070525 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 211,12 FRA. 20070525 100 CARTEIS IX TRAVESIA A NADO 27-7-2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000108  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.520,00 33996189G / RIVEIRA GOMEZ MARIA CRISTINA 
 22008000085 1/01 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.520,00 FRA. 1/01 XULLO, 2007 TALLERES DE OS PITIÑOS "VERANO 2007" 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000109  ADO 18/01/2008 2008       123 226 242,20 B27303296 / REGAL CERAMICA S.L. 
 22008000086 FX271 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 242,20 FRA. FX271 35 COLGANTES REDONDOS GRANDES E 3 
 EX. ANTER. RECOÑEC. TROFEOS  CONCELLERIA DE DEPORTES 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000110  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 10.440,00 33320145E / PIROTECNIA REIRIZ-JOSE LUIS GOMEZ FERNANDEZ 
 22008000087 A/99 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 10.440,00 FRA. A/99 1 CHUPINAZO, COHETES NOVENAS E FOGOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ARTIFICIAIS DO 16-8-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000111  ADO 18/01/2008 2008       123 226 416,00 B27296219 / OSCAR RODRIGUEZ JOYEROS S.L. 
 22008000088 38/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 416,00 FRA. 38/2007 2 PLACAS PRATA IV MEMORIAL ANTONIO TARRIO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000112  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 1.226,12 B15076615 / RILO DOPICO S.L. 
 22008000089 RDF-002903/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 1.226,12 FRA. RDF-002903/07 SERVIZO CAMION GRUA TRANSPORTANDO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. E COLOCANDO ESTRUCTURAS METALICAS ESCEARIO 
 EXTRAXUDICIAL 24-24/7/07 

 
 220080000113  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.027,68 33994257G / SUAREZ OLIVER, JESUS ANTONIO 
 22008000090 1418 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.027,68 FRA 1418 HORAS CAMION CON GRUA COLOCANDO PALCO DA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PRAZA DO 24-27/7/07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000114  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 481,50 B27024090 / RESTAURANTE LOUZAO,S.L. 
 22008000091 FI/4167 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 481,50 FRA. FI/4167 COMIDA FEIRA DO LIBRO 13-8-07 FESTAS VERAN, 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000115  ADO 18/01/2008 2008       123 226 337,92 A15027832 / TOJEIRO ALIMENTACION, S.A. 
 22008000092 2F 765 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 337,92 FRA. 2F 765  COMPRA DE AUGAS E ALIMENTOS PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. COMPETICION DEPORTIVA 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000116  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 45,12 A15027832 / TOJEIRO ALIMENTACION, S.A. 
 22008000093 1F 6584 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 45,12 FRA. IF 6584 AUGAS, COCA-COLAS E CERVEZAS PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SARDIÑADA DAS NOGUEIRAS FESTAS VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000117  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 162,03 A15027832 / TOJEIRO ALIMENTACION, S.A. 
 22008000094 IF 6613 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 162,03 FRA. IF 6613 SMTRO. PRODUCTOS ALIMENTICIOS PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CATERING ACTUACIONS MUSICAL 17-8-07 FESTAS VERAN 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000118  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 470,35 A15027832 / TOJEIRO ALIMENTACION, S.A. 
 22008000095 1F 6616 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 470,35 FRA. 1F 6616 SMTRO. DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CATERING CONCERTO GRUPO RESURECCION O 17-8-07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000119  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 271,04 A15027832 / TOJEIRO ALIMENTACION, S.A. 
 22008000096 6688 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 271,04 FRA. 1F 6688 SMTRO. DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CATERING FESTIVAL 18-8-07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000120  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FCOVA 1 9 500,00 G27265677 / FRATERNIDAD DE VIVERO DE LA ORDEN 
 FRANCISCANA 
 22008000097 015 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS COVAS ANO 2007 500,00 FRA. 015 ACTUACION DA BANDA TAU O 9-9-2007 FESTA DOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. REMEDIOS COVAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000121  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 4.756,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000098 87 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 4.756,00 FRA. 87 PARQUE INFANTIL O 6-8-07 FESTAS DE VERAN, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000122  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 6.380,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000099 88 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 6.380,00 FRA. 88 ACTUACION ORQUESTRA TROLO O 11-8-07 FESTAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 
 
 220080000123  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 15.080,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000100 90 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 15.080,00 FRA. 90 ACTUACION ORQUESTRA OLYMPUS O 14-8-2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000124  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 8.120,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000101 91 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 8.120,00 FRA. 91 ACTUACION ORQUESTRA VARIEDADES O 15-8-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000125  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 5.800,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000102 93 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 5.800,00 FRA. 93 ALUGUER ESCENARIO MOVIL O 17-8-07 FESTAS DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000126  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.320,00 B27346386 / ARTRELUGO2006 S.L. 
 22008000103 94 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.320,00 FRA. 94  ALUGUER ESCENARIO MOVIL 18-8-07 FESTAS DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000127  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 4.999,99 G15038458 / FEDERACION DE LIBREIROS DE GALICIA 
 22008000104 A/2007046 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 4.999,99 FRA.A/2007046 ORGANIZACION,XESTION E REALIZACION DA XI 
 EX. ANTER. RECOÑEC. FEIRA DO LIBRO DE VIVEIRO FESTAS DE VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000128  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 7.536,45 B27021237 / PRELO, S.L. 
 22008000105 0700004755 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 7.536,45 FRA. 0700004755 IMPRESION DIGITAL SOBRE LONA ANTIGOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PROGRAMAS DE FESTAS PARA FESTAS VERAN, 2007 E MOSTRA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000129  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 4.060,00 39359388V / PERET POZO DAVID (HFMN CREW) 
 22008000106 001 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 4.060,00 FRA. 001 50% ACTUACION DO GRUPO NAPALM DEATH 17-8-2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000130  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.900,00 39359388V / PERET POZO DAVID (HFMN CREW) 
 22008000107 002 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.900,00 FRA. 002 50% ACTUACION DO GRUPO CALIBAN O 17-8-2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 
 
 220080000131  ADO 18/01/2008 2008       123 226 840,00 B27116805 / AGENCIA DE VIAJES ARIFRAN, S.L. 
 22008000108 1000 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 840,00 FRA. 1000 2 BILLETES AEREOS CORUÑA-MADRID-CORUÑA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CONCELLERIA DE CULTURA E BENESTAR 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080000132  ADO 18/01/2008 2008       123 226 7,49 E27039791 / E.S.BUENAVISTA,C.B. 
 22008000109 A 164 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 7,49 FRA. A 164 LIQUIDO DE FREOS PARA VEHICULOS OBRAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000133  ADO 18/01/2008 2008       123 226 240,00 B27116805 / AGENCIA DE VIAJES ARIFRAN, S.L. 
 22008000110 1008 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 240,00 FRA. 1008 RESERVA HOTEL EN MADRID ENCONTRO VILLAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MARINERAS ARQUITECTO MCPAL. E CONCELLEIRA TURISMO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000134  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 6.728,00 33996278R / GOMEZ FERNANDEZ, ANDRES 
 22008000111 32/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 6.728,00 FRA. 32/07 ACTUACIONS PAZ E PAXARO (XULLO), FUSION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. LATINA (AGOSTO) E CHARANGA NA FESTA DO TURISTA FESTAS 
 EXTRAXUDICIAL VERAN, 2007 

 
 220080000135  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 785,30 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000112 053/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 785,30 FRA. 053/2007 DESCARGAR SONIDO E ILUMINACION EN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CONCERTO EN EXPLANADA PISCINA CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000136  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.558,77 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000113 054/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.558,77 FRA. 054/2007 EXTENSION DE LONAS E LEVANTADO DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PILARES EN CARPA CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000137  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 1.909,25 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000114 055/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 1.909,25 FRA. 055/2007 ABRIR HUECO PARA COLOCACION DE TUBOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DE DESAGUE EN BAÑOS DE CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000138  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 1.213,64 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000115 056/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 1.213,64 FRA. 056/2007 PREPARACION PARA FESTIVAL ROCK EN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PARQUE DE CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 
 
 220080000139  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 571,12 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000116 057/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 571,12 FRA.057/2007 TRABALLOS EN FEIRA DO LIBRO DE VIVEIRO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III   VVV   EEE   III   RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 31

 
 
 220080000140  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 2.633,46 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000117 058/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 2.633,46 FRA. 058/2007 PREPARACION CAMPO DE FUTBOL VIVEIRO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PARA CONCIERTO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000141  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 3.959,31 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008000118 059/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 3.959,31 FRA. 059/2007 CESION DE VALLAS PARA DIVERSOS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ACONTECIMIENTOS EN VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000142  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.009,20 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000119 53 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.009,20 FRA. 53 SOLDAR TUBOS, FACER CANCELA, FACER REIXA, 
 EX. ANTER. RECOÑEC. RECONSTRUIR DOUS BOLARDOS PARA OBRAS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000143  ADO 18/01/2008 2008       123 226 186,76 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000120 54 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 186,76 FRA. 54 SOLDAR 2 PORTERIAS PAVILLON, SOLDAR 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PORTERIA, CANASTA E SOPORTE BALONCESTO NO CASINO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000144  ADO 18/01/2008 2008       123 226 218,08 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000121 55 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 218,08 FRA. 55 REFORZAR E SOLDAR DESBROZADORA DO TRACTOR 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000145  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.809,60 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000122 56 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.809,60 FRA. 56 FACER CAIXA DE CAMION CON BALDERAS FRENTE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. IMPRIMADO E PINTADO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000146  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 6.862,88 G15903743 / FROQ EVENTOS S.C. 
 22008000123 194-B GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 6.862,88 FRA. 194-B SERVIZOS AUDIOVISUAIS PARA CONCERTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. RESURRECTION,07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000147  ADO 18/01/2008 2008       123 226 486,04 B27236785 / VENDING VIVERO, S.L. 
 22008000124 50 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 486,04 FRA, 50 BOTELLAS AUGA, PQTES VASOS E MANTEMENTO FONTE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. AUGA OFICINAS MCPAIS. DE 5-7/19-9-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000148  ADO 18/01/2008 2008       123 226 218,00 33759899Q / GOLPE OROL, MARIA DEL CARMEN 
 22008000125 15/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 218,00 FRA. 15/07 PINCHOS SERVIDOS NO COLEXIO LOIS TOBIO 
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 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000149  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 62,00 33759899Q / GOLPE OROL, MARIA DEL CARMEN 
 22008000126 33/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 62,00 FRA. 33/07 EMPANADA, PAN E LACON SERVIDO NAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. NOGUEIRAS FESTAS VERAN, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000150  ADO 18/01/2008 2008       123 226 4.375,00 E25355262 / NAUTILUS C.B. 
 22008000127 1 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 4.375,00 FRA. 1 SERVIZO CENTRO DE OCIO EDUCATIVO DO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 24-7/20-8-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000151  ADO 18/01/2008 2008       123 226 3.875,00 E25355262 / NAUTILUS C.B. 
 22008000128 2 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.875,00 FRA. 2 SERVIZO CENTRO DE OCIO EDUCATIVO DE 20-8/8-9-2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000152  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FBOIM 1 35 1.624,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 
 22008000129 20/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS BOIMENTE, 2007 1.624,00 FRA. 20/007 1 CARPA DE 10*20 COLOCADA EN FESTA SAN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ANDRES DE BOIMENTE 22-9-007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000153  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FGALD 1 19 1.624,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 
 22008000130 21/007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS GALDO, 2007 1.624,00 FRA. 21/007 1 CARPA 10*20 COLOCADA EN GALDO SAN MIGUEL 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DIAS 29,30-SETEMBRO-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000154  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.624,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 
 22008000131 22/007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.624,00 FRA. 22/07 1 CARPA 10*20 COLOCADA NA PRAZA MAIOR PARA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DEGUSTACION COMIDAS INTERNACIONAIS 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000155  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FCOVA 1 9 3.248,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 
 22008000132 23/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS COVAS ANO 2007 3.248,00 FRA. 23/07 1 CARPA DE 10*20 COLOCADA EN COVAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. MAGOSTO CON SUELO E MOQUETA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000156  ADO 18/01/2008 2008       123 226 1.160,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 
 22008000133 24/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.160,00 FRA. 24/07 1 CARPA COLOCADA NOS XARDINS VIVEIRO OS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DIAS 22-23-SETEMBRO PARA CHARLAS MARIÑEIROS CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000157  ADO 18/01/2008 2008       123 226 3.480,00 77591638B / EIJO CANOURA, CESAREO 

 
 22008000134 25/007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.480,00 FRA. 25/007 1 CARPA COLOCADA EN XUNQUEIRA DURANTE 3 
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 EX. ANTER. RECOÑEC. MESES ASOCIACION VECINAL 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000158  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2.408,16 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000135 60 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.408,16 FRA. 60 FACER PORTA ENTRADA NAVE PROTECCION CIVIL 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000159  ADO 18/01/2008 2008       123 226 475,60 76556464K / RODRIGUEZ REGUEIRO, PEDRO 
 22008000136 61 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 475,60 FRA. 61 FACER REIXA CALLE CELEIRO, 2 CAÑOS E 2 MANILLAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DOBLES FONTE DE VIEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000160  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 MOTOS 1 30 642,00 B27335439 / LOMBARDIA .MOLINER. ARCA. S.L.L 
 22008000137 025/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS CONCENTRACION DE MOTOS, 2007 642,00 FRA. 025/07 CATERING CONCENTRACION MOTOTURISTICA DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. VIVEIRO 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000161  ADO 18/01/2008 2008       123 226 749,00 B27335439 / LOMBARDIA .MOLINER. ARCA. S.L.L 
 22008000138 026/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 749,00 FRA. 026/07 CATERING RECEPCION VOLTA A GALICIA A VELA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000162  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FXUNQ 1 36 348,00 G27016419 / CASINO DE VIVERO 
 22008000139 18/2007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS DE  XUNQUEIRA, 2007 348,00 FRA. 18/2007 PROCESION E PASACALLES EN XUNQUEIRADA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. BANDA DE CORNETAS E TAMBORES O 9-SETEMBRO- 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000163  ADO 18/01/2008 2008       123 226 42,50 33829873R / REGO DURAN JESUS VICENTE 
 22008000140 456/7 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 42,50 FRA. 456/7 COMIDAS A PERSOAL PROTECCION CIVIL 23-11-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. EXTINCION INCENDIO CENTRAL ELECTRICA BOIMENTE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000164  ADO 18/01/2008 2008       123 226 38,50 33829873R / REGO DURAN JESUS VICENTE 
 22008000141 457/7 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 38,50 FRA. 457/7 COMIDAS A PERSOAL PROTECCION CIVIL 24-11-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. EXTINCION INCENDIO CENTRAL ELECTRICA BOIMENTE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000165  ADO 18/01/2008 2008       123 226 55,25 33829873R / REGO DURAN JESUS VICENTE 
 22008000142 459/7 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 55,25 FRA. 459/7 COMIDAS A PERSOAL PROTECCION CIVIL 25-11-07 
 EX. ANTER. RECOÑEC. EXTINCION INCENDIO CENTRAL ELECTRICA BOIMENTE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000166  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FMAGO 1 37 478,40 33859182P / CALVO MARTINEZ, MARIA JOSE 
 22008000143 21 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS MAGOSTO, 2007 478,40 FRA. 21 230 KG. CASTAÑAS FESTAS MAGOSTO, 2007 
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 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000167  ADO 18/01/2008 2008       123 226 6.000,00 G27301894 / ASOCIACION DE MULLERES AGARIMO 
 22008000144 01/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 6.000,00 FRA. 01/07 CONVENIO LUDOTECA VERAN, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000168  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 FMAGO 1 37 410,00 33828702A / ALVAREZ GABEIRAS, BENIGNO 
 22008000145 331 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS MAGOSTO, 2007 410,00 FRA. 331 500 BOLLOS PREÑADOS MAGOSTO, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000169  ADO 18/01/2008 2008       123 226 300,00 G27301894 / ASOCIACION DE MULLERES AGARIMO 
 22008000146 02/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 300,00 FRA. 02/04 REALIZACION DA ACTIVIDADE CASTELOS DE AREA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080000170  ADO 18/01/2008 2008       123 226 2007 5 VERAN 1 24 5.220,00 B36861284 / GALIZA-UP RECORDS S.L. 
 22008000147 064/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS FESTAS VERAN, 2007 5.220,00 FRA. 064/07 GRAVACION MULTIPISTA DO EVENTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. "RESURRECTION FEST 2007" 
 EXTRAXUDICIAL 
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 Finalizada a votación, o Sr. Alcalde puntualiza que son facturas, as que se atopan 
pendentes de aboamento, por importe de 3.400.000 euros. Neste intre solicita intervir o 
Concelleiro-delegado de Facenda, D. Rafael Luis Fernández Amor, negándolle o uso da 
palabra o Sr.Alcalde, ante o que o citado Concelleiro indica que todos os grupos 
políticos participan menos el mesmo, ao que o Sr. Alcalde resposta que non lle deu a 
palabra porque non existe unha quenda de intervencións, unicamente a Presidencia 
concretou a cifra da débeda. 
 
  
 8º.- MOCIÓN DA ALCALDÍA DE MODIFICACIÓN DE SUPLEMENTO 
DE CRÉDITO. 
 O Sr. Alcalde inicia a súa intervención dicindo que este suplemento non é para 
“A Pomba” que xa está adquirida, senón que é para o instrumental,  para motores que se 
atopaban pendentes de adquisición porque se esperaba unha achega económica por unha 
subvención. 
 
 Non se producen intervencións, unicamente a do Voceiro do PP, D. Guillermo 
Leal Arias, preguntando se quedan máis “fascículos” da adquisición da “Pomba”, ao que  
o Sr. Alcalde responde negativamente. 
 
 E o Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus membros dezasete, acorda 
aprobar a moción da Alcaldía de modificación de suplemento de crédito que, 
textualmente, dí: 
 

“CREDITOS EXTRAORDINARIOS Y  
SUPLEMENTOS DE CREDITO  

 
 

MOCION DE ALCALDÍA 
 
 

 Como consecuencias de las siguientes necesidades que no pueden demorarse 
hasta el ejercicio siguiente: 
 
En Junta de Gobierno de 5 de septiembre de 2005 se acordó consignar en los  
Presupuestos municipales del 2005 y 2006 el crédito necesario para la compra de la 
embarcación A POMBA y poder dedicarla a Aula –Museo para el disfrute y 
conocimiento de todos los escolares de Viveiro y comarca , así como de todos los 
ciudadanos y visitantes. Asimismo se consigna la cuantía delos gastos previstos por la 
formalización de la escritura de compra . El precio de adquisición se preveía  que fuese 
de 22561.09 €. Mediante acuerdo de la Junta de Gobierno de 27 de diciembre de 2006 se 
acordó adquirir , mediante compraventa la embarcación denominada A POMBA.
 Mediante escritura pública se formalizó  la adquisición del buque más los 
aparejos, pertrechos y demás elementos que puedan corresponder al citado buque . Con 
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la modificación presupuestaria actual se pretende la adquisición de los motores del barco 
.  La partida presupuestaria que se minora corresponde a gratificaciones que , por su 
propia naturaleza no existe ningún compromiso válido para que el Ayuntamiento realice 
ese gasto. Si la actual modificación presupuestaria se entiende incluida en el presupuesto 
definitivo , la partida que ahora se minora se podrá aumentar , en su caso. 
 
Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de gastos, 
bien al no existir consignación presupuestaria en la vinculación jurídica correspondiente, 
bien porque el crédito existente es insuficiente y no ampliable en las siguientes partidas 
y por los importes que se indican: 
 
Partida Descripción Importe 
45102.624 PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN 

DE LA CULTURA. MATERIAL 
DE TRANSPORTE . 

30.000 € 

 
 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 
 Opción C: Con baja en las partidas que a continuación se relacionan: 
 
Partida  Descripción Importe 
222.151 GRATIFICACIONES POLICÍA 

LOCAL. 
30.000 € 

   
 Las señaladas partidas corresponden a proyectos de gasto que, bien no es necesaria 
su ejecución, bien pueden ser reducidos sus importes dado que la evolución del ejercicio y la 
ejecución de los proyectos y partidas nos permiten disminuir los importes indicados sin 
perturbación o merma en el correspondiente servicio.  
 
 
 Por tanto, por la presente ordeno:  
 

INCOAR el correspondiente expediente de crédito extraordinario de crédito  núm 1/2008 
con el siguiente desglose:  

 
Partida gastos Descripción Importe Partida que se 

minora. 
Descripción 

45102.624 PROMOCIÓN Y 
DIFUSIÓN DE 
LA CULTURA. 
MATERIAL DE 
TRANSPORTE . 

30.000 € 222.151 GRATIFICACIONES 
POLICÍA LOCAL. 

 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se 

estimen pertinentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de 
la Comisión informativa correspondiente.” 
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“““IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   
 
 

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos núm 1/2008. 

 
 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de 

las Haciendas Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de 

Administración Local con habilitación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los 

presupuestos de las corporaciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa 

correspondiente. Se aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos 
que la aprobación del presupuesto.  

 
3.- Informo. 
 
Corresponde al órgano competente para la aprobación del gasto apreciar 

las circunstancias que determinan que los presentes gastos no puedan 
demorarse hasta el ejercicio siguiente . Este informe no predetermina el informe 
a la adquisición de los bienes para los que se pretende la modificación 
presupuestaria. Adquisición cuya aprobación corresponde a la Junta de 
Gobierno.  

 
 
 De los antecedente que tiene esta Intervención, la baja o minoración de los  de los 
créditos indicados no afecta a compromiso alguno de esta Corporación estando disponibles 
para la financiación del expediente sin que, a juicio de quien suscribe,  implique perturbación en 
la prestación del servicio público. 
 
 

 Puede existir motivación suficiente en la memoria de Alcaldía de la 
necesidad y urgencia de la modificación debiéndose apreciar por el Pleno si 
estas circunstancias son claras y determinantes para realizar esta declaración. 
No obstante, esta Intervención ha podido comprobar en los antecedentes que 
posee, los datos de contenido económico aportados por la Alcaldía en su 
memoria y que justifican la misma. 
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Esta intervención informa con las observaciones anteriores el expediente 
de modificación de créditos con la siguiente propuesta de acuerdo:  

 
1.- APROBAR inicialmente el expediente de modificación de créditos 

núm  1/2008, correspondiente a créditos extraordinarios , con el siguiente 
desglose: 

 
Partida gastos Descripción Importe Partida que se 

minora. 
Descripción 

45102.624 PROMOCIÓN Y 
DIFUSIÓN DE 
LA CULTURA. 
MATERIAL DE 
TRANSPORTE . 

30.000 € 222.151 GRATIFICACIONES 
POLICÍA LOCAL. 

 
2.- EXPONER al público, previo anuncio en el boletín oficial de la 

provincia, por espacio de 15 días el citado expediente, durante los cuales los 
interesados podrán examinarlo y presentar reclamaciones ante el Pleno. Se 
considerará definitivamente aprobado si durante el citado plazo no se hubiesen 
presentado reclamaciones. 

 
3.- FACULTAR al Alcalde para la firma de cuantos documentos sean 

necesarios para la ejecución del presente acuerdo.” 
 
 Dáse traslado do presente acordo ao departamento de Intervención. 
 
 
 9º.- PROPOSTA DE ADQUISICIÓN DE MOTORES E INSTRUMENTAL 
PARA A EMBARCACIÓN DENOMINADA “A POMBA”. 
 Polo Sr. Alcalde outorgase o uso da palabra ao Sr. Interventor que di que, en 
realidade é competente a Xunta de Goberno para a adopción deste acordo, intervindo 
neste intre o Sr. Alcalde para dicir que o incluiu na Orde do Día porque na súa orixe, o 
asunto xa se tratou nun Pleno da Corporación. 
 
 E o Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus membros (dezasete), acorda 
aprobar a adquisición de motores e instrumental para a embarcación denominada “A 
Pomba” 
 
 Dáse traslado do presente acordo ao departamento de Intervención. 
 
 10º.- APROBACIÓN DE ACORDO CO ENTIDADE CAIXA GALICIA 
PARA A UTILIZACIÓN DAS INSTALACIÓNS DA PISCINA MUNICIPAL. 
 Polo Sr. Alcalde exponse que con motivo do aniversario de Caixa Galicia e 
considerando que o Clube de Xubilados ten 2.600 socios e ante a petición desta Entidade  
dunha atención por parte do  Concello, que é titular do servizo da piscina municipal, 
aínda que o xestione mediante concesión a empresa “Gaia” e, tendo en conta tamén, que 
Caixa Galicia presta tamén atención mediante servizo de psicólogo e podólogo; é polo 
que se considera conveniente que os seus asociados sexan beneficiarios do uso da 
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piscina climatizada e que aínda  entenden fora de lugar o debate que se xerou por este 
asunto, xa que como Caixa Galicia tamén poderían outras entidades bancarias ter este 
tipo de beneficios para os seus xubilados. Considera que o Convenio que xa está en 
vigor é unha boa medida e o inclúe na Orde do Día do Pleno para unha maior 
trasparencia, xa que foi moi debatida a súa legalidade. 
 
 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense as seguintes: 
 
 Polo PP intervén o Concelleiro, D. Jesús Fernández Fernández, manifestando que 
o seu grupo vai a votar a favor. Que consideran que a intervención do Sr. Alcalde 
aclarou algunhas cuestións, pero tamén entenden que se poida considerar 
descriminatorio para os xubilados que non pertenezan ao Club de Xubilados Caixa 
Galicia. 
 
 O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, que dí que vai votar a 
favor, aínda que incide en similares consideracións que o Concelleiro do PP; suxirindo, a 
seguir, que o miren os Servizos Sociais municipais. 
 
 O Concelleiro do IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, que manifesta non estar 
tan de acordo coa proposta, aínda que felicita a Caixa Galicia polo servizo que presta aos 
pensionistas. El mesmo dí, que o pensionista quere ter liberdade para domiciliar a súa 
nómina, e considera que o Concello non ten porque beneficiar a unhas 2.600 persoas, 
posto que hai máis xubilados que eses. Que se está a falar da saude pero hai outra xente 
que tamén podería necesitar ir á piscina e, por todo isto, se vai abster e se suma ás 
peticións dos Concelleiros do PP e BNG. 
 
 O Sr. Alcalde dí que ata agora ninguén tivo a iniciativa que tivo Caixa Galicia 
polo que espera que outros se movan nese sentido ou o demanden aos seus xestores, para 
lembrar, finalmente, que a idea xurdíìu con motivo da celebración dos vintecinco anos 
do clube Caixa Galicia. 
 
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por mayoría de 
dezaséis votos a favor /(PS de G-PSOE, PP e BNG) e unha abstención (IU-EU), acorda 
prestar aprobación ao acordo coa entidade Caixa Galicia. 
 
 Dáse traslado do presente acordo a Caixa Galicia, á empresa “Gaia”, así como a  
Servizos Sociais. 
  
 11º.- PROPOSTA DE CESIÓN Á ENTIDADE BEGASA, DE DOUS 
LOCAIS DA NOVA CASA DO CONCELLO, PARA A INSTALACIÓN DE DOUS 
TRANSFORMADORES. 
 O Sr. Alcalde dí que non se vai tratar este asunto porque aínda non se adquiriron 
os transformadores, e o Pleno da Corporación, acorda quedar informado. 
 
 12º.- APROBACIÓN DO PLAN ECONÓMICO E FINANCIERO 
CORRESPONDENTE AO EXERCICIO ORZAMENTARIO 2006. 
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 Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por maioría de dez 
votos a favor (PS de G-PSOE, BNG e IU-EU) e sete abstencións (PP),  acorda  aprobar o 
Plan Economico e financieiro correspondente ao exercicio orzamentario do 2006 que dí: 
 

Plan económico-financiero del Ayuntamiento de 
Viveiro. Liquidación ejercicio 2006. 

 
Fundamentos. ...................................................................................... 40 
Situación de las operaciones de crédito a largo plazo y a 
corto plazo del Ayuntamiento :.......................................................... 43 
Causas del desequilibrio presupuestario........................................... 45 
Objetivos del Plan . ............................................................................. 46 

 
 
 
 
 

FFFUUUNNNDDDAAAMMMEEENNNTTTOOOSSS...   
 
La Ley 18/2001 General de Estabilidad Presupuestaria recoge entre sus 
principios básicos que se deberá cumplir en  la política presupuestaria de las 
Entidades locales. Por este motivo , los ayuntamientos deben elaborar , 
aprobar , ejecutar y liquidar sus presupuestos en el marco de estabilidad que 
fije el Gobierno y aprueben las Cortes Generales. Si no se alcanza este 
objetivo , las entidades locales vendrán obligadas a elaborar y a cumplir un 
Plan Económico-financiero que les permita a medio plazo retornar a la 
situación de equilibrio financiero. En este sentido , se puede definir 
estabilidad presupuestaria como la situación de equilibrio o de superávit, 
computada en términos de capacidad de financiación , de acuerdo con la 
definición contenida en el Sistema Europeo de Cuentas nacionales y 
regionales (SEC 95). 
El objetivo de estabilidad presupuestaria para la Administración Local 
durante el año 2006 y 2007 es de ausencia de déficit presupuestario. 
Por tanto , las entidades locales se enfrentan a dos leyes que han de cumplir 
, por un lado la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y , por otro lado 
la Ley General de Estabilidad Presupuestaria. 
Con posterioridad se aprobó el RD. 1463/2007 , normativa básica en la 
materia  , de obligado cumplimiento para las entidades locales. 
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En la liquidación correspondiente al Presupuesto del año 2006 se advierte 
una necesidad de financiación : 
 
 
INGRESOS 2006   2005  GASTOS 2006  
 2005 

1 3.106.996,09 3.000.752,54 1 4.220.466,96 3.853.443,66
2 1.023.551,24 1.287.201,81 2 4.552.953,89 4.119.503,85
3 3.274.276,42 3.361.030,24 3 216.898,58 144.528,04
4 3.941.781,75 3.557.978,05 4 780.433,45 683.221,03
5 85.082,62 58.103,64
6 6 2.281.174,40 1.959.722,32
7 529.018,33 391.594,70 7 61.821,56 54.374,41
8 9.135,94 9 149.867,64

TOTAL 11.969.842,39 11.656.660,98 12.263.616,48 10.814.793,31

 

NECESIDAD DE FINANCIACIÓN : - 153.042,39 € (Diferencias capítulos 
1 a 7 de ingresos y gastos ). 
 
A la vista de los datos anteriores  no se cumple con el objetivo de estabilidad 
presupuestaria por el Ayuntamiento de Viveiro. 
 
Las Entidades locales que no hayan alcanzado la situación de equilibrio en 
base a los criterios anteriores del SEC 95 estarán obligada a elaborar en el 
plazo de 3 meses siguientes a la aprobación o liquidación del presupuesto 
en situación de desequilibrio un Plan Económico Financiero a medio plazo , 
sometiéndose el mismo a la aprobación del Pleno de la Corporación . 
Asimismo se enviará el Plan de corrección al Ministerio de Hacienda que 
será el órgano encargado de realizar un seguimiento de las actuaciones 
encaminadas a la corrección del desequilibrio. 
Para elaborar el Plan se aporta la siguiente información : 
¾ Liquidación de los Gastos. 
¾ Liquidación de los ingresos. 
¾ Equilibrio Presupuestario. 
¾ Causas del desequilibrio presupuestario. 
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¾ Ahorro bruto y neto1 . 
¾ Relación de entidades dependientes. 

 
                                                 
1 En relación con el ahorro bruto y neto del Ayuntamiento se debe 
especificar lo siguiente : 
 

Entendiéndose por ahorro neto: en las entidades locales y sus organismos autónomos 
de carácter administrativo la diferencia entre los derechos liquidados por los capítulos uno a 
cinco, ambos inclusive, del estado de ingresos, y de las obligaciones reconocidas por los 
capítulos uno, dos y cuatro del estado de gastos, minorada en el importe de una anualidad 
teórica de amortización de la operación proyectada y de cada uno de los préstamos y 
empréstitos propios y avalados a terceros pendientes de reembolso determinada en todo 
caso, en términos constantes, incluyendo los intereses y la cuota anual de amortización, 
cualquiera que sea la modalidad y condiciones de cada operación. En ese cálculo no se 
incluirán las obligaciones reconocidas, derivadas de modificaciones de créditos que hayan 
sido financiadas con remanente líquido de tesorería ni en el cálculo de las anualidades 
teóricas, las operaciones de crédito garantizadas con hipotecas sobre bienes inmuebles, en 
proporción a la parte del préstamo afectado por dicha garantía. Y en las sociedades 
mercantiles locales se entiende por ahorro neto los resultados de la actividad ordinaria, 
excluidos los intereses de préstamos o empréstitos minorados en una anualidad teórica de 
amortización. 

En el caso de que el ahorro neto sea de signo negativo, el Pleno de la corporación 
deberá aprobar un plan de saneamiento financiero a realizar en un plazo no superior a tres 
años, en el que se adopten medidas de gestión, tributarias, financieras y presupuestarias que 
permitan como mínimo ajustar a cero el ahorro neto negativo de la entidad, organismo 
autónomo o sociedad mercantil. Dicho plan deberá ser presentado conjuntamente con la 
solicitud de la autorización correspondiente. 

Este Plan de Saneamiento deberá ser remitido al Ministerio de Economía y Hacienda o, 
en su caso, al órgano de la respectiva Comunidad Autónoma que ejerza la tutela financiera; 
sin cuya autorización la operación de deuda proyectada no podrá concertarse. 

El ahorro neto es un indicador de capacidad de endeudamiento futuro de la Entidad 
Local, que incluso permite calcular la capacidad financiera de endeudamiento de cualquier 
entidad, obteniéndose, en términos financieros, el límite teórico de deuda a emitir en el 
período1. Es la variable clave en los planes de saneamiento y escenarios de consolidación 
presupuestaria, de ahí que se pretenda que tenga un valor positivo en todo el período de 
planificación. 

 

 

 

 

El ahorro bruto ( diferencias capítulos 1 a 5 de ingresos y 1, 2 y 4 de gastos) es de : 
+ 1.877.833,82 € 
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Naturaleza Denominación Actividad 
Organismos Autónomo NO CONSTA NO CONSTA 
Entidad pública 
empresarial 

NO CONSTA NO CONSTA 

Sociedad mercantil TURVIVEIRO SL. 
CAPITAL SOCIAL 500.000 
PTAS. 

Promoción de la construcción de 
locales, edificios e instalacioneso 
acondicionamiento de espacios 
destinados a actrividades relacionados 
con el deporte , el ocio, la hostelería o 
el turismo. 
Contratación de terceras personas , 
participación en otras actividades 
mercantilesy actuación como 
promotora en cualquiera de ellas. 
La adquisición de fincas , construcción 
de edificacionesy su explotación 
directa o indirecta , con la misma 
finalidad. 
Crear y/o gestionar los servicios 
espewcializados que el Ayuntamiento 
de Viveiro le encomiende , en 
particular , las tareas directamente 
relacionadas con el deporte, el ocio , la 
hostelería o el turismo. 

Sociedad mercantil APARCAMIENTOS A 
MARIÑA SL. 

Construcción, gestión y explotación de 
aparcamientos subterráneos de 
vehículos automóviles, en el término 
municipal de Viveiro (Lugo). 

Sociedad mercantil EOGAL VIVEIRO,SL. Promoción, construcción, gestión y 
explotación de un Parque Eólico 
Singular en el término municipal de 
Viveiro 

 
 

SSSIIITTTUUUAAACCCIIIÓÓÓNNN   DDDEEE   LLLAAASSS   OOOPPPEEERRRAAACCCIIIOOONNNEEESSS   DDDEEE   CCCRRRÉÉÉDDDIIITTTOOO   AAA  LLLAAARRRGGGOOO   PPPLLLAAAZZZOOO   YYY   AAA   

CCCOOORRRTTTOOO   PPLLLAAAZZZOOO   DDDEEELLL   AAAYYYUUUNNNTTTAAAMMMIIIEEENNNTTTOOO   :::   
 

P

 
CAIXANOVA 
PTMO 0509 0540000497 
MIBOR 3 MESES +0,0375 +red alza 1/20 y 
con mínimo de 3,75 % y máx 8% 
n (años)= 3 carencia+12 
liq trimestral, rev trimestral, CUOTA CTE.
0,04000% 
Capital vivo 06 de noviembre de 2007:  
     
120.891,79 
Se toma como referencia el interés de : 5% 
Para calcular una anualidad teórica se toma como referencia el capital vivo 
a finales del  año 2007. En esa fecha el capital vivo es de 120.891,79   €. La 
anualidad teórica resultante es de 40308,15 €. 
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CAIXANOVA 

PTMO 0509 0540003034 
Euribor a 1 año+0,07 +red alza 1/20 y con 
mínimo de 2,255 % y máx 8% 
n (años)= 2 años y un trimestre de carencia+10
liq trimestral, rev anuall, CUOTA CTE. 

0,07000% 
 
Capital vivo 31 de diciembre 2007:  
              
691962,96  
 Se calcula como número de anualidades pendientes 6 años. 
Se toma como referencia el interés de : 5% 
Para calcular una anualidad teórica se toma como referencia el 31 de 
diciembre del año 2007. En esa fecha el capital vivo es de 691.962,96 €. La 
anualidad teórica resultante es de 136328,79 €. 
 
BANCO DE CREDITO LOCAL 
PTMO Nº 43861542 
EURIBOR 360 DIAS+0,02  
n (años)= 2 carencia+16 
liq anual, rev. anual, cuota CTE 
0,02000% 
Capital vivo agosto 2007:  
            
5.000.000 
€    
Se toma como referencia el interés de : 5% 
Para calcular una anualidad teórica se toma como referencia el 31 de 
diciembre de 2007. En esa fecha el capital vivo es de 5.000.000 €. La 
anualidad teórica resultante es de 449312,69 €. 
 
 
CAIXA NOVA 
PTMO AVALADO DE 
APARCAM. A MARIÑA 0367 
0540000097 
MIBOR A 1 AÑO + 0,25 % 
n (años)= 2 carencia+10 

liq trimestral, rev ANUAL, frances 
 
Capital vivo julio de 2007: 
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227.906,40 
Se toma como referencia el interés de : 5% 
Para calcular una anualidad teórica se toma como referencia el mes de julio 
de 2007, después de la amortización  . En esa fecha el capital vivo es de 
227.906,40 €. La anualidad teórica resultante es de 83.689,18 €. 
Las anualidades pendientes entonces son 3 . 
 
Suma de anualidades teóricas : 40.308,15 € + 136.328 € + 449312,69 € 
+83.689,18 €= + 709638.02 €. 
 
Ahorro Neto= Ahorro Bruto- Anualidades teóricas de operaciones de 
crédito propias y avaladas + Gastos financiados con Remanente de 
Tesorería ( 1.476.381,4 
€)>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 
+ 1.877.833,82 € -709.638,02 € + 1.429.101,6 € 
= + 2.597.297,4 € 
 
Ahorro Neto que excluye la necesidad de Plan de Saneamiento Financiero =  
+ 2.597.297,4 € 
En cuanto al capital vivo por operaciones de crédito a corto plazo , en el 
mes de mayo de 2007 se concertó una operación de Tesorería de 500.000 € 
de cuyo capital todavía no se ha dispuesto. 
 
Capital vivo por operaciones de crédito a largo plazo del Ayuntamiento 
teniendo en cuenta las amortizaciones previstas : 
5.812.854,75 €. 
Recursos por operaciones corrientes de acuerdo con la última liquidación:  
11.431.688,12 € (Capítulos 1 a 5 ). 
 

CCCAAAUUUSSSAAASSS   DDDEEELLL   DDDEEESSSEEEQQQUUUIIILLLIIIBBBRRRIIIOOO   PPPRRREEESSSUUUPPPUUUEEESSSTTAAARRRIIIOOO...   T

 
Durante el año 2006 se aprobaron las siguientes modificaciones presupuestarias que 
utilizaron como financiación Remanente de Tesorería, dado que el remanente de 
tesorería está formado por superávit de financiación de ejercicios cerrados , no se tiene 
en cuenta en la ejecución del  estado de ingresos del Presupuesto municipal del año 
2006. 
La cuantía de los gastos financiados durante el año 2006 con cargo al Remanente de 
Tesorería fue de 1.476.381,4 € de acuerdo con el siguiente detalle: 
 
MODIFICACIONES 
PRESUPUESTARIAS 

Cuantía del Remanente de 
tesorería que financia la 

Cuantía del gasto 
financiado con Remanente 
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modificación. de Tesorería. 
7/2006 50734,10 25367,05 
8/2006 108.315,61 108.315,61 
9/2006 85.363,58 85.363,58 
10/2006 732272,77 721.928,81 
11/2006 194.496,77 € 91683,02 € 
13/2006 67.500 0 € 
15/2006 13721.81 13721.81 
16/2006 53000 53000 
17/2006 300.000 178.492,46 
20/2006 10088,96 10088,96 
22/2006 425.000 135.140,30 €. 
30/2006 6000 6000 
TOTAL:  1.429.101,6 € 

 
 
 

OOOBBBJJJEEETTTIIIVVVOOOSSS   DDDEEELLL   PPPLLLAAANNN   ...   
Dado que el desequilibrio presupuestario se origina por la financiación del 
gasto municipal con Remanente de Tesorería  y ese desequilibrio se corrige 
automáticamente , sin adoptar medidas de saneamiento económico , es por 
lo que este Plan sólo debe limitarse a poner de manifiesto la situación , por 
lo que se puede prever alcanzar una situación de equilibrio sin adoptar otras 
medidas. 
Dado que se cumplen los requisitos de Ahorro Neto y de Capital vivo, no se 
requiere de aprobación de la Comunidad Autónoma y sólo se debe dar 
cuenta a la misma de este documento.” 
 

Dáse traslado do presente acordo ao departamento de Intervención. 
 

E sen máis asuntos a tratar, o Sr. Alcalde da por rematada a sesión, cando son as 
vinte e unha horas e cincuenta e cinco minutos, esténdendose de  todo o tratado a 
seguinte acta, da que eu, Secretaria, dou fe. 
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